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Múzeum
és közművelődés

Október elsején tizennyol­
cadik alkalommal nyílik meg 
megyénkben a múzeumi és 
műemléki hónap: hogy az- 

i után egy hónapon át reflek­
torfénybe kerüljék a múzeu- 

I mokban folyó tudományos és 
‘ közművelődési munka.

E munkát most több száz 
I kiállítás, tudományos ülés, 

tárlat, bemutató reprezentálja 
: Debrecenben s a megye több 

városában, községében. Az 
idei eseménysorozat különös 
jelentőségű. Középponti témá­
ja az iskolák és a múzeumok 
együttműködési lehetőségeinek 
vizsgálata. „Keressük és ki­
dolgozzuk azokat a folyamato- 

I kát — olvashatjuk a múzeumi 
hónap programfüzetében —

; melyek az általános iskoláktól 
I a felsőfokú intézmények tanu­

lóiig megteremtik az együtt- 
I dolgozás formáit. Ezt szolgál­

ják például a történelemta­
nárok részére szervezett ta­
nácskozás, valamint a Bihari 
Múzeumban sorra kerülő be­
mutató tanítások.” Másik fon- I 
tos momentuma a hónapnak: I 

I a vidéki múzeumok olyan ön- I 
I a:ló közművelődési program­

mal jelentkeznek, amilyenekre 
a korábbi esztendőkben nem I 
volt példa. Az elmúlt ötéves 

j terv időszakában hatalmas 
ütemben fejlődött a vidéki 
múzeumi hálózat. E fejlődés­
ről beszédesen vallanak a me­
gyei múzeumok ünnepi ese­
ményei — amelyek egyben I 

I igazolják, hogy a múzeumok 
közművelődési csoportjainak, 

i szakembereinek tevékenysége 
szükséges és elválaszthatatlan 
része a múzeumi munkának.
Az eseménysorozat összeállí­
tóinak, a muzeológusoknak, ré­
gészeknek, történészeknek val­
lott célja, hogy a programok 
segítségével eloszlassák azt a 
hamis miszticizmust, amely 
még ma is övezi a múzeumo­
kat, hogy segítsenek a progra­
mokra figyelőknek abban: a 

í művelődés, az önművelés épp­
oly fontos anyaga, lehetősége 
rejlik a múzeumokban, a mú­
zeumi gyűjteményekben, mint 
akár a könyvtárakban vagy 
épp a művelődési házak ren­
dezvényeiben. Egyáltalán: épp­
oly fontos, mint a tanulás, 
minden iskolán kívüli formá­
jában.

Hagyomány lett immár az, 
hogy a múzeumi hónapot va­
lamely másik megye múzeumi 
szervezetével közösen rende­
zik meg. Ez gyakorlatilag a ki­
állítások cseréjében, bemutat- 

‘ kozó tudományos előadások 
rendezésében nyilatkozik meg, 

többször szerveznek — a 
másik megyében — tanulmá­
nyi kirándulásokat az intéz­
mények.

Könnyen átlátható ennek 
haszna és ésszerűsége. Más vi­
dék, más jellegzetességű em­
beri közösség kultúrájának, 
tárgyi, szellemi értékeinek 
megismerése nemcsak orszá­
gok közötti relációban képzel­
hető el. Elképzelhető egy szű- 

a kebb közösségen belül is:
; például a megyék között. Idén 
í a Szabolcs-Szatmár megyei 

Múzeumi Szervezettel közösen 
l rendezi meg a Déri Múzeum,
(illetve a megyei múzeumi 

szervezet ezt a jelentős kultu- 
? ralis eseményt: s a gazdag te­

matikájú, a helyi és az orszá­
gos rendezvényekhez egyaránt 
kapcsolódó programok méltán 
tarthatnak komoly érdeklődés­
re számot.

OBHepséBek a fegyveres erők napja alkalmából
zy-e amink a haiaVí* r; -/áverés erők napja. Ezen a napon dolgozó né- 

nemzetünk .hafyomanyokra emlékezve, hazánk békéjének
szer fegyveres oftalmazóTÍ Ve"eííneA0lt' a szocialista társadalmi rend­
iünk hírt 1 1 kosz?ntl- Az elmúlt napokban többször ad
nepségsorozat IfetZí-» er°k "apjaval kapcsolatos rendezvényekről. Az ün­
nepségsorozat betetozese volt megyénkben a szerdai nap.

Pártunk megkülönböztetett 
figyelemmel foglalkozik 

a hadsereggel

páncéltörő, műszaki, vegyvédelmi 
eszközökkel szereltük fel. Kato­
náink kezébe nagy tűzerejű kézi­
fegyvereket ad iparunk, munkás- 
osztályunk. Honi légvédelmünk a 
hangsebességnél gyorsabb, elfogó 
vadászrepülőgépekre, modern lég­
védelmi rakétarendszerre és rá­
diótechnikai eszközökre épül. Nép­
hadseregünk parancsnpki kara, 
személyi állománya a korszerű 
technika birtokában .felkészült és 
mindenkor készen áll feladatai el­
látására.

A Hajdú-Bihar megyei Terület- 
védelmi és Hadkiegészítési Pa­
rancsnokságon reggel fél kilencre 
hívták össze az ünnepi megemlé­
kezésen részt vevőket. Hornyák 
Gusztáv alezredes, parancsnok he­
lyettes üdvözölte a megjelenteket, 
majd az ünnepi parancsok felol­
vasása következett.

A fegyveres erők napjának je­
lentőségét Milbik Kálmán, a KISZ 
megyei bizottságának titkára mél­
tatta. Részletesen beszélt arról a 
kapcsolatról, amely a Kommunista 
Ifjúsági Szövetséget és néphadse­
regünket köti össze.

— Mi az ifjúsági szövetségben 
Ű£y fogalmazunk, hogy a ma haza­
fi sága a tettekben megnyilvánuló 
hazafiság. Katona szemével nézve, 
úgy gondolom, hasonlóan lehet 
logalmazni: az egykori hősök nagy 
tettei mostani katonáink helytállá­
sában, példamutatásában élnek to­
vább.

A KISZ megyei bizottságának 
titkára ezután internacionalista 
elődeink tetteit méltatta, majd be­
szélt róla, hogy katonáink milyen 
jelentős szerepet töltenek be — a 
védelem feladatainak ellátása mel­
lett — a gazdasági építőmunkában. 
Elmondta azt is, hogy pártunk min­
dig megkülönböztetett figyelemmel 
foglalkozott fegyveres erőink tag­
jaival, a hadsereg korszerűsítésé­
vel. Beszédét a következő gondola­
tokkal zárta:

— A KISZ nagy jelentőséget tu­
lajdonít annak, hogy fiataljaink 
többsége katonai kiképzésben ré­
szesül. A fegyveres szolgálat ugyan-

mm

A Hadkiegészítési és Területvé­
delmi Parancsnokságon Milbik 
Kálmán mondott ünnepi beszédet

is iskola, a közösségi emberré vá­
lás, az egymásért tenni akaró egyé­
niséggé serdülés iskolája.

Az ünnepi beszédet követően 
Papp Imre ezredes, parancsnok ki­
tüntetéseket nyújtott át. Huszonöt 
éves munkáért Szolgálati Érdem­
érmet kapott Molnár József alezre­
des, Botrágyi Béla őrnagy, Ladányi 
Sándor százados, tizenöt éves tevé­
kenységért Bacsó Endre, tízévi 
szolgálatért Bakóczi István.

Erősödött országunk védelmi 
képessége

A délelőtti ünnepségek másik 
színhelye a debreceni Kossuth lak­
tanya volt. Az ünnepi csapatgyű­
lésen megjelent Balogh Mihályné, 
az MSZMP Központi Bizottságának 
tagja, Sikula György, a megyei 
pártbizottság első titkára, Pataki 
György, a Debrecen városi Pártbi­
zottság titkára, dr. Bognár Rezső 
országgyűlési képviselő, Tóth Imre, 
a megyei tanács elnökhelyettese, 
a különböző tömegszervezetek, a 
társ fegyveres testületek, a var­
sói szerződés értelmében hazánk­
ban ideiglenesen állomásozó szov­
jet alakulatok képviselői.

A csapatgyűlés szónoka Elkán 
Károly ezredes, helyőrségparancs­

nok volt. Az 1848-ra való emléke­
zés után arról beszélt, hogy fegy­
veres erőink milyen szerepet ját­
szanak országunk és a szocialista 
tábor életében.

— A párt által meghatározott 
feladatok megoldásához kedvezőek 
a társadalmi feltételek — mondta a 
helyőrségparancsnok. — A dolgozó 
nép által megteremtett alapok fel- 
használásával az utóbbi években 
tovább erősödött országunk védel­
mi képessége, minőségi változáson 
ment át néphadseregünk. A száraz­
földi csapatokat elsősorban a Szov­
jetunióból származó korszerű ra­
kétákkal, harckocsikkal, páncélo­
zott szállító járművekkel, modern

IJiTl

I "'Äf

____ _

Elkán Károly kitüntetéseket nyújt át

Elkán Károly ezután arról is 
szólt, hogy laktanyák sorának ar­
culata változott meg az utóbbi 
években. A régi, elavult épületek 
helyén ma modern, a katonai és a 
politikai kiképzést szolgáló, min­
den emberi igényt kielégítő háló­
körletek, tantermek, sport- és kul­
turális létesítmények emelkednek.

Mit adnak mindezekért kato­
náink?

— Mint ismeretes, a néphadse­
reg a kiképzési, szolgálati feladatok 
ellátása mellett már évek óta részt

Ök nyerték a vándorzászlót

m

Molnár József átveszi kitünte­
tését

vesz a gazdasági építőmunkában — 
mondta a helyőrségparancsnok. — 
Számos műszaki alegység teljes 
személyi állományával dolgozik a 
kiemelt nagyberuházások felépíté­
sén. Munkájuk jelentőségét mu­
tatja, hogy alig több mint tíz év 
alatt húszmilliárd forintnyi érté­
ket hoztak létre. Alakulatunk tag­
jai is a lehetőségekhez mérten év­
ről évre rendszeresen részt vesz­
nek a mezőgazdasági feladatok 
megoldásában. Szép példa erre, 
hogy az elmúlt hetekben az alegy­
ségek katonái szabad idejükben 
ezer mázsa almát szüreteltek le.

A parancsnok beszédének továb­
bi részében megemlítette azokat, 
akik példamutatóan nevelik, irá­
nyítják beosztottaikat és aktívan 
vesznek részt a társadalmi munká­
ban. Külön megköszönte a polgári 
alkalmazottak tevékenységét.

Az ünnepi parancsok ismerteté­
se után kitüntetések és jutalmak 
átadása következett. Az alakulat 
pártbizottságának vándorzászlaját 
ezúttal a Tóthfalusi Sándor KISZ- 
alapszervezet nyerte el. A szemé­
lyi állományt a szovjet alakulato­
kat képviselő tisztek is köszöntöt­
ték és ajándékkal, egy korszerű 
harckocsi kicsinyített másával tet­
ték emlékezetesebbé a napot.

Katonai eskütétel

A Kossuth laktanyában rendezett ünnepség elnöksége

V?’ I

A Kossuth laktanyában rende­
zett ünnepség következő részében 
szüleik, hozzátartozóik, parancsno­
kaik előtt ünnepélyesen fogadtak 
esküt az alakulathoz nemrég be­
vonult fiatalok, a megjelenteket 
Szentéi József őrnagy, politikai he­
lyettes üdvözölte és szólt arról, 
hogy mit jelent az eskütétel a fo­
gadalmat tevők életében. Ezt kö­
vetően Vizi László alezredes lépett 
a mikrofonhoz. Többek között el­
mondta, hogy nem kevés feladat 
vár a nemrég bevonult katonákra. 
Az alapkiképzés sok fáradságot 
követelő hetei után el kell sajátí­
taniuk a bonyolult harci-technikai 
eszközök kezelését. Vizi László eh­
hez a szülők segítségét is kérte, 
majd emlékeztetett rá, hogy az es­
kü egész életre szóló fogadalom, 
amely a dolgozó nép szolgálatára 
kötelez. Ez a szolgálat pillanatnyi­
lag fegyelmezett tanulást követel

elsősorban a fiataloktól, s azt, hogy 
ha szükség van rá, egymást is se­
gítsék.

Az esküt tett katonákhoz Czédl 
Lajos, a KISZ Debrecen városi Bi­
zottságának titkára szólt:

— A KISZ akkor járul hozzá 
legjobban á katonai feladatok meg­
oldásához, ha a hadseregben is 
folytatja a fiatalok erkölcsi, poli­
tikai nevelését — mondta. — Ezért 
a KISZ-alapszervezetek teremtse­
nek lehetőséget a nyílt vitára, biz­
tosítsák az őszinte véleménynyil­
vánítás feltételeit.

A fogadalmat tett katonák dísz­
menettel köszöntötték a megjelen­
teket, majd úttörők sokasága lepte 
el az alakulóteret. A pajtások egy- 
egy szál virágot nyújtottak át a 
katonáknak.

(Folytatás a 2. oldalon)



Gromiko beszédei mondott az ENSZ- 
közgyülés XXXI. ülésszakán

KÖZÉLETÜNK HÍREI

Az ENSZ-közgyűlés XXXI. ülés­
szakának keddi plenáris ülésén fel­
szólalt Andrej Gromiko, az SZKP 
KB Politikai Bizottságának tagja, 
a Szovjetunió külügyminisztere.

Gromiko bevezetőben kijelentet­
te: a közgyűlés évenkénti üléssza­
kai lehetővé teszik, hogy közös erő­
feszítésekkel újabb impulzusokat 
adjunk a nemzetközi együttműkö­
désnek. Hozzáfűzte: távolról sem 
becsüljük le az Egyesült Nemzetek 
Szervezetét. Ha viszont, a világszer­
vezet szerepét szembeállítjuk azok­
kal a még megoldatlan problémák­
kal, amelyek a világpolitika hom­
lokterében állnak, akkor végső so­
ron két kérdés kívánkozik az első 
helyre.

Az első: vajon amidőn a világ 
különböző térségeiben növekszik a 
feszültség és folyik a vér, minden 
esetben teljes mértékben kihasznál­
ják-e az ENSZ-ben rejlő lehetősé­
geket?

Nem, az ENSZ nem mindig áll 
feladata magaslatán. így volt ez In­
dokínában is. így van ez a Közel- 
Keleten és Cipruson, ez a helyzet 
Afrika déli részében.

A második kérdés: Kellő módon 
bekapcsolódott-e az ENSZ az embe­
riség előtt álló legégetőbb problé­
ma — az új világháború veszélye 
elhárításának biztosításába? Sajnos, 
erre a kérdésre sem lehet igennel 
válaszolni.

A Szovjetunió elutasítja azt a bal­
jós következtetést, hogy az ember 
képtelen véget vetni a fegyverkezé­
si hajszának. A Szovjetunió immár 
csaknem hat évtizede igazodik po­
litikájában más eszményképekhez: 
a békéhez, a népek közötti barát­
sághoz.

El kell érni, hogy megfékezzük a 
fegyverkezési hajszát, majd meg­
kezdjük a leszerelést. Ezzel kapcso­
latban számos konkrét javaslatot 
tettünk. Egyesek hosszabb időre 
szólnak, mások viszont — partne­
reink jóakarata esetén — a közel­
jövőben megvalósíthatók.

Mire gondoltunk konkrétan? 
Mindenekelőtt arra, hogy meg kell 

fékezni a tömegpusztító fegyverek 
további felhalmozását, a későbbiek­
ben pedig teljesen be kell tiltanunk 
és meg kell semmisítenünk azokat.

Növekvő aggodalmat kelt, hogy 
még mindig nem zárták el teljesen 
a nukleáris fegyverek terjedését 
szolgáló csatornákat — hangsúlyoz­
ta Gromiko. — Meg kell sokszo­
rozni az erőfeszítéseket, hogy az 
alomsorompó-szerződés valóban 
egyetemessé váljon, hogy kivétel 
nélkül valamennyi állam csatlakoz­
zék a szerződéshez.

A Szovjetunió javasolja, hogy tilt­
sák = 1 és semmisítsék meg az összes 
vegyi hadviselési eszközöket.

A veszélyt nemcsak a már fel­
halmozott tömegpusztító eszközök 
jelentik. Potenciálisan nem kevés­
bé veszélyessé válhat az a fegyver, 
amely a hatás minőségileg új el­
vein alapszik. A Szovjetunió úgy 
véli, mindent el kell követni, hogy 
elejét vegyék új típusú és új rend­
szerű tömegpusztító fegyverek lét­
rehozásának.

A második világháború befejezé­
se után a Szovjetunió több ízben 
is javasolta: csökkentsék a hagyo­
mányos fegyverfajtákat, a fegyve­
res erők létszámát is. A Szovjet­
unió továbbra is szükségesnek tart­

ja ezeknek a kérdéseknek a meg­
vizsgálását. Miként a múltban, a 
Szovjetunió most is síkra száll 
amellett, hogy számolják fel az 
idegen területen levő összes külföl­
di katonai támaszpontot.

Különböző irányú erőfeszítések­
re van szükség, hogy előbbre jus­
sunk a leszerelés problémájának 
megoldásában.

Napjainkban senki sem tagadhat­
ja — folytatta a szovjet külügymi­
niszter —, hogy a fegyverkezési haj­
sza hallatlan méreteket öltött. Eb­
ből következik az a felismerés, hogy 
a fegyverkezési hajsza megfékezése 
érdekében egyesítenie kell erejét 
minden államnak — nukleáris és 
nem nukleáris, nagy és kicsiny, fej­
lett és fejlődő országnak egyaránt.

A Szovjetunió javasolta és java­
solja: terjesszék a leszerelési prob­
lémát. a maga egész összetettségé­
ben, a legszélesebb és a legilletéke­
sebb fórum, a leszerelési világkon­
ferencia elé. A konferencia össze­
hívása mellett foglalt állást a világ 
államainak túlnyomó többsége.

Alapjában ez a hozzáállásunk a 
fegyverkezési hajsza megszünteté­
sének és a leszerelésnek problémá­
jához, és ez a lényege az e kérdés­
sel kapcsolatos szovjet memoran­
dumnak. amelyet az ülésszak elé 
terjesztünk és az ENSZ hivatalos 
okmányának tekintünk.

A feszültség enyhülése és az álla­
moknak az enyhüléssel kapcsolatos 
állásfoglalása jelenleg a világpoli­
tika homlokterében áll. Kibontako­
zik a reális fordulat, a konfrontá­
cióról és a háborús szakadék pere­
mén való egyensúlyozásról, az álla­
mok közötti békés és kölcsönösen 
hasznos együttműködésre, valamint 
aira, hogy ezt az együttműködést 
mind nagyobb materiális tartalom­
mal telítsük. Az országaik külpoli­
tikájáért közvetlenül felelős állam­
férfiak legyenek tudatában annak, 
hogy a nemzetközi problémák, így a

Heltai András, az MTI tudósító­
ja jelenti New Yorkból:

A Biztonsági Tanács keddi ülésén 
— amelynek napirendjén Namíbia 
jövője szerepelt — felszólalt Sam 
Nujoma, a Délnyugat-afrikai Népi 
Szervezet (SWAPO) elnöke, aki a 
hatástalannak bizonyult határoza­
tok sora után az ENSZ intézkedé­
seit sürgette -a Dél-afrikai rend­
szer ellen.

Nojuma — hétvégi afrikai ta­
nácskozásairól visszatérve — a Biz­
tonsági Tanács ülésén kifejtette, 
hogy a SWAPO csak akkor hajlan­
dó közvetlenül tárgyalni Dél-Afri- 
kával:

1. Ha e tárgyalások a hatalom 
átengedéséről folynak, az ENSZ 
felügyelete alatt.

2. Ha Dél-Afrika kivonja csapa­
tait Namíbiából.

3. Ha Pretoria még a tárgyalá­
sok előtt szabadon enged minden 
politikai foglyot.

Nujoma elmondotta: a fajüldö­
zők célja, hogy fegyveres erőszak-

legsúlyosabb és a legbonyolultabb 
problémák tárgyalásos és csakis 
tárgyalásos megoldásának irányvo­
nala egyaránt megfelel minden nép 
és minden állam érdekeinek.

Európában most az a feladat ke­
rül előtérbe, hogy a politikai eny­
hülés katonai enyhüléssel egészül­
jön ki és mindenekelőtt eredménye­
sen befejeződjenek Bécsben a kö­
zép-európai haderőcsökkentési tár­
gyalások.

A Szovjetunió — mondotta vége­
zetül Andrej Gromiko — változat­
lanul arra törekszik, hogy a köz­
gyűlés ülésszakain megvitatott kér­
désekben olyan határozatok szüles­
senek, amelyek a béke, az együtt­
működés. a szabadság és a függet­
lenség javát szolgálják, szilárd el­
határozásunk. hogy a jelenlegi ülés­
szakon is konstruktívan együttmű­
ködjünk mindazokkal, akik osztják 
ezeket, a népek várakozásainak 
megfelelő nagy és humánus célki­
tűzéseket.

♦ * *

Andrej Gromiko, a Szovjetunió 
külügyminisztere New Yorkban fo­
gadta Koszaka Zentaro japán kül­
ügyminisztert.

A találkozón tartott megbeszélé­
sen mindenekelőtt a szovjet—japán 
kétoldalú kapcsolatok kérdéseit vi­
tatták meg. Andrej Gromiko felhív­
ta a japán külügyminiszter figyel­
mét a japán fél által az utóbbi idő­
ben végrehajtott olyan akciókra, 
amelyek ellentétesek a jószomszéd­
ság politikájával.

A megbeszélésen érintették az 
ENSZ közgyűlése XXXI. ülésszaká­
nak munkájával kapcsolatos kérdé­
seket is. (TASZSZ)

* * *

Az ENSZ-közgyűlés szerdán 
folytatta az általános politikai vi­
tát. Továbbra is a dél-afrikai és a 
közel-keleti helyzet állt a felszóla­
lások előterében.

kai és fizetett árulók segítségével 
törzsi mini államokat alakítsanak 
ki, ütközőkként Dél-Afrika és a 
szabad afrikai országok között.

Kamana, zambiai küldött, aki a?. 
ENSZ Namíbia-bizottsága nevében 
beszélt, hangoztatta: Dél-Afrika 
brutálisan elnyomja Namíbia né­
pét, hogy kizsákmányolhassa az or­
szág gazdag természeti kincseit.

Ramphul, Mauritius ENSZ-nagy- 
KÖvete, az Afrikai Egységszervezet 
szóvivője élesen .bírálta az Egye­
sült Államokat és Nagy-Britanniát, 
akik a „pártatlan közvetítő” sze­
repet játszanak Dél-Afrikában és 
a NATO bevonásával beavatkoz­
nak Afrika déli részén.

Scranton amerikai és Richard 
brit fődelegátus válaszában azt ál­
lította: egyes afrikai államfők nem 
tárgyaltak volna Kissinger, ameri­
kai külügyminiszterrel, ha e vá­
daknak alapjuk volna. A nyugati 
küldöttek érdemben mindenesetre 
nem cáfolták Ramphul állításait.

A Biztonsági Tanács csütörtökön 
folytatta a namíbiai kérdés vitá­
ját. (MTI)

Szerdán reggel a fegyveres erők 
napja tiszteletére a Gellért-hegyi 
Felszabadulási emlékműnél katonai 
tiszteletadással felvonták a magyar- 
nemzeti lobogót és a nemzetközi 
munkásmozgalom vörös zászlaját. 
Délelőtt koszorúzás! ünnepség volt 
a Hősök terén a Magyar hősök em­
lékművénél. A koszorúzás! ünnep­
séget követően Czinege Lajos foga­
dást adott a Magyar Néphadsereg 
Központi Klubjának nyári helyisé­
gében.

Ausztria Kommunista Pár r ja 
Központi Bizottságának meghívásá­
ra pártküldöttség utazott Bécsbe 
Gycnes Andrásnak, az MSZMP 
Központi Bizottsága titkárának ve­
zetésével. A delegáció tagjai: Her- 
czeg Károly, a Központi Bizottság 
tagja, a SZOT főtitkárhelyettese, 
Háry Béla, az MSZMP Győr-Sop- 
ron megyei Bizottságának első tit­
kára és Jahoda Lajos, a KB mun­
katársa.

Gyenes András, az MSZMP Köz­
ponti Bizottságának titkára szerdán 
délelőtt a Magyar Sajtó Házában 
vezető külpolitikai újságírókkal ta­
lálkozott. Tájékoztatót tartott a kül­
politikai helyzet és a nemzetközi 
munkásmozgalom időszerű kérdé­
seiről, majd válaszolt az. újságírók 
kérdéseire.

Négy díjat kapott 
a Debreceni 
Ruhagyár az 
őszi BHV-n

Jól kezdődött a Debreceni Ruha­
gyár számára az őszi Budapesti 
Nemzetközi Vásáron a bemutatko­
zás. A Korszerűség, divat ’76 című 
— a Könnyűipari Minisztérium és 
a Képző- és Iparművészeti Lekto­
rátus által meghirdetett — pályá­
zaton III. díjat nyert dr. Gulyásné 
Berkes Ica Dédi fantázia nevű ösz- 
szeállítása, ami az idősebb korosz­
tály mértéktartó, divatos öltözkö­
dését szolgálja. Nagy sikert aratott 
Légrádi Netti tervező Noa-Noa ne­
vet viselő, egzotikus stílusban ké­
szült modellcsoportja a díjazottak 
között. A szintén Gulyásné tervez­
te Napfény kompié pedig a Köny- 
nyűipari Minisztérium és a Magyar 
Divatintézet zsűrijétől megkapta a 
BNV-díjat! A külföldi újságírók 
szavazatai alapján az Aranygyűszű 
díjat is kiérdemelték a debreceniek 
egy szép modelljükkel.

A vásár első nanjaiban kötötték 
meg a gyár képviselői szerződésü­
ket a Centrum Áruházak Vállalat- 
td. A középtávú együttműködés 
alapján valamennyi megyeszékhe­
lyen szélesítik a választékot a Deb­
receni Ruhagyár termékeiből. Basa 
Imre igazgató szerződést írt alá a 
Famutnyomóipari Vállalat képvi­
selőivel a jobb alapanyag-ellátás 
érdekében. A Fővárosi Kézműipari 
Vállalattal kötött egyezmény alap­
ján pedig 50 ezer női kabátot ké­
szítenek záros határidőn belül. Az 
eddigi és a most megkötött szer­
ződések eredményeként a vállalat 
teljes kapacitását biztosították a jö­
vő esztendőre. Érthető ezek után, 
hogy a vásárra ellátogató Bartha 
István, a Debrecen városi Pártbi­
zottság titkára és Olajos Ernő, a 
pártbizottság osztályvezetője őszin­
te szívvel gratulált a Debreceni 
Ruhagyár kollektívájának.

S. Gy.

A fegyveres erők napja alkalmá­
ból Czinege Lajos vezérezredes 
honvédelmi miniszter a katonai 
igazgatás terén több éven át vég­
zett kiemelkedő munkájuk elisme­
réseként a Haza szolgálatáért ér­
demérem különböző fokozataival 
valamint Honvédelmi Érdemérem­
mel tüntetett ki 85 társadalmi akti­
vistát.

Sarlós István, az MSZMP Politi­
kai Bizottságának tagja, a Haza­
fias Népfront Országos Tanácsának 
főtitkára szerdán Heves megyék» 
látogatott.

Dr. Bíró József külkereskedelmi 
miniszter szeptember 27. és 29. kö­
zött hivatalos látogatást tett Hollan­
diában, ahol megbeszélést folytatott 
Rudolf F. M. Lubbers gazdaságügyi 
miniszterrel, a két ország közötti 
gazdasági kapcsolatok helyzetéről, 
és további fejlesztésük lehetséges 
területeiről. Külkereskedelmi mi­
niszterünk hollandiai tárgyalásai 
befejeztével szerdán visszaérkezett 
Budapestre.

RÖVIDEN
Szeptember 29-én a Kremlben 

Marjai József, a Magyar Népköztár­
saság új szovjetunióbeli nagykövete 
átnyújtotta megbízólevelét Nyikolaj 
Podgornijnak, a Szovjetunió Legfel­
sőbb Tanácsa Elnöksége elnökének.

Palesztin forrásból szerdán reg­
gel közölték, hogy a kedd éjszaká­
ra Szofarba öszehívott szíriai—pa­
lesztin találkozó nem jött létre, 
mert palesztin részről elutasították 
a tanácskozás előfeltételéül szabott 
szíriai követeléseket.

Szerdán megalakult Finnország 
új kormánya. Miniszterelnökké is­
mét Martti Miettunent nevezték ki. 
Miniszterelnök-helyettese és gaz­
dasági miniszter Ahti Karjalainen, 
külügyminiszter Keijo Korhonen 
lett. Mindhárman centrumpárti po­
litikusok. Az új kisebbségi kor­
mány a centrumpárt, a liberális 
néppárt és a Svéd Néppárt képvi­
selőiből alakult.

A barátság jegyében
Mozgalmas napjuk volt szerdán, 

szeptember 29-én a csapágy gyári 
nemzetközi ifjúsági találkozó részt­
vevőinek. Az ifjúmunkás delegá­
ciók a nemzetközi együttműködés 
szélesebbé tételéről, kibontakozta­
tásáról tárgyaltak a Magyar Gördü­
lőcsapágy Művek debreceni gyárá­
ban, majd a KISZ Debrecen városi 
Bizottságán a tiszteletükre tartott 
fogadáson vettek részt. A szakmun­
kástanuló versenyzők előtt ismer­
tették a csütörtöki szakmai verseny 
programját és kisorsolták a gépe­
ket. A délelőtt folyamán a német, 
csehszlovák és magyar versenyzők 
próbamunkákat készítettek a kisor­
solt gépeken. Délután az ifjúmun­
kás delegáció a Hajdú megyei Ál­
lami Építőipari Vállalatnál a válla­
lat tevékenységével ismerkedett, 
míg a szakmunkás delegáció tagjai 
a 109-es számú Szakmunkásképző 
Intézetbe látogattak.

Ma, csütörtökön az ifjúmunkás 
delegációk országaik ifjúsági szö­
vetségeinek munkájáról tartanak 
eszmecserét, mialatt az ifjú maró­
sok, esztergályosok és lakatosok a 
verseny feladatait teljesítik. Dél­
után két órai kezdettel a DMTE- 
pályán sportversenyen mérik össze 
tudásukat a csapágy gyári nemzet­
közi ifjúsági találkozó résztvevői

A Biztonsági Tanács ülése
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Ünnepségek a fegyveres erők napja alkalmából
Ifjúsági nagygyűlés

(Folytatás az 1. oldalról)

Késő délután ugyancsak a Kos­
suth laktanyában ifjúsági nagygyű­
léssel folytatódott a fegyveres erők 
napi ünnepségsorozat. A KISZ 
Debrecen városi Bizottsága a mun­
kás-, diák- és katonafiatalok részé­
re szervezett találkozót.

A nagygyűlés szónoka Bánsági 
Csaba, a KISZ városi Bizottságá­
nak első titkára volt. Szólt arról, 
hogy a fiatalok nevelésében egy­
aránt fontos szerepe van a mun­
kahelyeknek és a hadseregnek. Ma

nálunk a munkahelyi feladatok 
pontos és önzetlen ellátása, a ka­
tonai szolgálat becsületes teljesítése 
az igaz hazafiság mércéje. A szo­
cializmus védelme, építése elköte­
lezett, fegyelmezett, áldozatokat is 
vállalni tudó fiatalokat követel. 
Ezeknek a tulajdonságoknak a ki­
alakítása csak hosszú, céltudatos 
nevelés eredményeként valósulhat 
meg. Ehhez nyújtanak segítséget 
a néphadseregen belül tevékenyke­
dő KISZ-alapszervezetek. Ugyan­
akkor fontosnak tartjuk, hogy a 
fiatalok a katonai szolgálatuk so­

rán is kapcsolatban maradjanak a 
termelő munkával, a lehetőségek­
hez mérten kísérjék figyelemmel 
az ipar és a mezőgazdaság terüle­
tén végbemenő változásokat, az 
ottani gondokat, hogy visszatértük 
után zökkenő nélkül kapcsolódhas­
sanak be a dolgozó kollektívák éle­
tébe.

Ezután néhány kiválóan tevé­
kenykedő ifjúsági vezető kapott 
kitüntetést, majd a Magyar Gördü­
lőcsapágy Művek ifjúmunkás szín­
padának bemutatóját tekinthették 
meg a gyűlés résztvevői. A ren­
dezvény jó hangulatú, baráti be­
szélgetéssel zárult.
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Beszélgetés az ifjúsági parlamentekről
Fél évtized telt el azóta, hogy napvilágot látott az 1971. évi IV. tör­

vény az ifjúságról. Ennek végrehajtása érdekében országszerte intézkedé­
si tervek születtek, a Minisztertanács határozata pedig előírja, hogv két­
évenként ifjúság. parlamenteket kell tartani. (E fontos fórum megrende­
zésének főbb elveiről az Ifjúságpolitikai Értesítő 1972. évi 2—3. számában 
jelent meg az Országos Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanács közleménye.) 
A vállalatoknál, üzemeknél és egyéb munkahelyeken első ízben 1974-ben 
hívták össze a határozatok és célok megvalósulását felmérő tanácskozást. 
Most. kel esztendő elteltével ismét az ifjúsági parlament küszöbén ál­
lunk Ebből az alkalomból kerestük fel kérdéseinkkel Milbik Kálmánt a 
KISZ Hajdú-Bihar megyei Bizottságának titkárát.

— Az 1974-es tapasztalatokat már 
összegeztek. Milyen tanulságokat 
kínáltak az első if júsági parlamen­
tek eredményei, gondjai?

— Két évvel ezelőtt főképpen 
összegző-értékelő munka folyt eze­
ken a fórumokon. Résztvevői fel­
mérték, hogyan valósultak meg az 
egyes munkahelyeken és -ágazatok­
ban a fiatalokért hozott intézkedési 
tervek. A minden szinten megtar­
tott számvetések eredményei meg­
nyugtatóak. Napirendre kerültek az 
ifjúsági törvényben foglaltak meg­
valósulásának fogyatékosságai és 
erényei éppúgy, mint az intézményi 
vezetésnek az ifjúság körében vég­
zett tevékenysége. Azok a kérdé­
sek, amelyekre az illetékesek a par­
lament nyilvánossága előtt nem 
tudtak felelni, harminc napon belül 
a munkahelyen, vagy a megyei ta­
nácskozáson kaptak választ. S ha 
arra szükség volt, a vállalati KISZ 
és szakszervezet együttes javaslata 
indítványozhatta a helyi jogszabály 
medosításáms. Persze, mint minden 
olyan akciónál, amely előzmény 
nélküli, az 1974-es parlamenteknél 
is voltak gondok. Néhány helyen a 
felkészítés hiányossága ütött csor­
bát az eredményességen, máshol a 
vállalat gazdasági vezetője nem 
kezelte jelentőségéhez méltóan ezt 
a fórumot, sőt akadt olyan munka­
hely is, ahol a beszámolót, amely­
nek elkészítése az igazgató feladata 
lett volna, a KISZ-titkár tartotta 
meg.

— Hogyan készítette elő a Kom­
munista Ifjúsági Szövetség az idei 
ifjúsági parlamenteket?

— A megoldandó közös és sajá­
tos feladatokat — a megyei bizott­
ság döntése alapján — az alapszer­
vezeti titkárok értekezletén értel­
meztük. Nemrégiben fejeztük be 
Hajdú-Biharban a KISZ-vezetők 
nyári felkészítését. Ez a munka or­
szágszerte egységesen, a szövetség 
Központi Bizottságának irányításá­
val zajlott le. Hasonló egységesség 
és szervezettség jellemezte a szak­
szervezetek tájékoztatását is, ame­
lyet a SZOT látott el. Az állami 
szerveknél folyó felkészítő munka 
azonban — sajnos — nem teljes. 
Jellemző, hogy megyénkben csak a 
1ESZÖV, a tanács, a termelőszö­

vetkezetek szövetsége és a KISZÖV 
vett részt benne. A lehetőségek 
mindenhol adottak, a fogyatékosság 
oka tehát nem a szervezeti keret­
ben, hanem a hozzáállásban kere­
sendő. Az ifjúsági parlamentek 
tervezésének megkönnyítésére 
gyébként az Állami Ifjúsági Bi- 

Uság több ezer útmutató füzetet 
itatott vagy juttat el a vállala­

tikhoz, s más munkahelyekre. E 
ölet állásfoglalása alapján az 

en mindenütt létre kell hozni a 
zi.ban forgó fórumot, ahol fiatalok 

( Igoznak. (1974-ben ez még a lét­
szám függvénye volt.)

— Az elmúlt hónapban és szep­
temberben valamennyi KlSZ-alap- 

rezet taggyűlésen tűzte napi- 
'idre a parlamentekkel kapcsola- 

teendöket. Mi volt e megbeszé­
lések szerepe az előkészítésben?

— Négy fő feladatot említhetünk. 
X/ első: az alapszervezeti közösség 
Kikészíti új tagjait az ifjúsági tör­
vényből és a helyi intézkedési terv- 

megvilágítja számukra a par­
lamentnek mint az ifjúság demok­
ratikus fórumának a jelentőségét, 

második: véleményt formálni a 
zdasági vezetés intézkedéseiről; 

lotmadsorban pedig előzetesen vé- 
-vményezni a parlament nyilvános­
ba előtt közelesen elhangzó beszá­

molót. hogy az alapszervezet kiala­
kíthassa, egységesíthesse ezzel 
kapcsolatos állásfoglalását. A ne- 
vvédik feladat: javaslattétel azok­
nak a kiválasztására, akik a felsőbb 
szintű parlamenteken képviselik 
közösségüket. Mindezek mellett az
aiapszervezetek néhány tagjukat 
megbízzák azzal, hogy tájékoztas­
sak a nem KISZ-tag fiatalokat is. 
Az ifjúsági parlamenteken ugyanis 
harki részt vehet — szövetségünk 
aktíváinak, a KISZ-vezetőknek az

előkészítésben, a szervezésben van 
kiemelkedő feladata.

— A parlamenteket az Állami 
Ifjúsági Bizottság határozata alap­
ján az idén is három szakaszban 
szervezik meg. Melyek ezek?

— 1976 szeptembere és októbere 
az úgynevezett alsó szintű parla­
mentek időszaka. Ekkor a munka­
helyek és az oktatási intézmények 
fórumai üléseznek. Novemberben 
és decemberben — az intézményi 
parlamenteken kiválasztott küldöt­
tek részvételével — a középszintű, 
tehát a megyei és nagyvállalati ta­
nácskozásokat bonyolítják le, míg 
1977 első két hónapjában az ágaza­
ti szervek, országos hatáskörű in­
tézmények zajlanak le. A számve­
tés, a végzett munka összegzése ezt 
a féléves időszakot követi majd.

— A mostani ifjúsági parlamen­
tek alapvető feladata azonos az elő­
zőkével: értékelik az ifjúsági tör­
vény időarányos végrehajtását és 
ajánlást tesznek a megvalósítás to­
vábbi tennivalóira. Ugyanakkor 
számos más kérdés is megvitatásra 
vár. A legfontosabbak?

— Felmérendő mindenekelőtt az, 
hogy mi valósult meg az első alka­
lommal 1974-ben elhangzott javas­
latokból, továbbá tájékoztatni kell 
a fiatalokat az azóta elkezdődött 
ötödik ötéves tervben rájuk váró 
feladatokról, szerepükről. Ezeken a 
fórumokon lesz helye a KISZ 
IX. kongresszusa határozataival 
kapcsolatos mozgalmi feladatok 
megbeszélésének is. Fontosnak tart­
juk annak az értékelését is, hogy 
mi valósult meg az idén megtartott 
vezetőségválasztó taggyűlések cél­
jaiból — arra gondolván elsősorban, 
miképp vettek részt a KlSZ-fiata- 
lok a gazdasági vagy oktatási in­
tézmény életében, a közös célok 
kitűzésében, illetve már folyó meg­
valósításában is.

— Az oktatási intézményekben 
található a fiatalok számottevő há­
nyada. Milyen sajátos feladatok ke­
rülnek parlamentjeik nyilvánossága 
elé?

— Hadd ismertessem csak cím­
szavakban a legfontosabbakat. Ilyen 
a demokratizmus bővítési lehetősé­
geinek keresése; annak egyértel­
műbb tisztázása, hogy mi az elvá­
lás a tanulmányi munkában; az is­
kolai rendtartás és az. egyetemi-fő­
iskolai működési szabályzat funk­
ciójának tisztázása. Idetartozik to­
vábbá az osztályok diákbizottságai­
nak és KISZ-alapszervezeteinek 
együttműködése, a tanár-diák vi­
szony, az egyetemisták és középis­
kolások kapcsolata az építőmunká­
val, az úttörők pályaválasztása, a 
továbbtanulás kérdései, valamint a 
szakmunkás-utánpótlás és a társ­
szakmaválasztás gondjai is.

— Hallhatnánk-e néhányat — 
ugyancsak címszavakban — az im­
már dolgozó fiatalok parlamentjé­
nek legfontosabb napirendi pontjai 
közül is?

— Húsz hajdú-bihari munkahe­
lyen már szeptember húszadikán 
megkezdődnek ezek a tanácskozá­
sok (a tanintézetekben és a mező- 
gazdasági területeken dolgozó fia­
talok körében október a parlamen­
tek ideje). Napirendjükön a fiata­
lok képesítésnek megfelelő foglal­
koztatása, a pályakezdés, a beillesz­
kedés ügye és a családalapítás, a 
lakáshoz jutás támogatása épp­
úgy szerepel, mint a gyermekgon­
dozási szabadságon levő kismamák­
kal és a sorkatonai szolgálatot tel­
jesítő fiatalokkal való törődés. Na­
gyító alá kerül a szocialista bérezés 
elvének maradéktalan érvényesíté­
se, az egyenjogúság kérdése és a 
közügyekben való részvétel fontos­
sága, lehetősége is. Mindez persze 
csak néhány tétel arról a listáról, 
amelyet majd a következő évben, az 
ifjúsági parlamenteket követő érté­
keléskor tekinthetünk át teljesen.

Az igazi munka voltaképpen 
most kezdődik. Hajdú-Bihar me­
gyében várhatóan ezernégyszáz 
munkahelyi, intézményi parlament 
ül össze, mintegy 110 ezer fiatal ér­
dekében. Milyen gondolatok jegyé­
ben kívánhatunk jó munkát a ta­
nácskozásoknak?

— Az ifjúsági parlament nemcsak 
a fiatalok ügyel Állami, össztársa­
dalmi feladat, amelynek megoldá­
sában a gazdasági vezetőknek épp­
úgy részt kell venniük, mint a fia­
taloknak. Intézményesített lehetősé­
ge ez a fórum annak, hogy a mun­
kahelyek irányítói konkrétan meg­
fogalmazzák: mit tesznek az ifjúsá­
gi törvényben foglaltak végrehaj­
tásáért a vezetésükhöz tartozó terü­
leteken, illetve, hogy mit kérnek és 
várnak a fiataloktól. Közöljék 
konkrét igényeiket: hol és hogyan 
kamatoztathatja tudását, felkészült­
ségét és lekesedését a KlSZ-korosz- 
tály. Az 1974-es tapasztalatok azt is 
igazolják, hogy ott, ahol a párt- 
szervezet is megtárgyalta és a KISZ- 
szel egyeztette a teendőket, illetve, 
ahol „felügyelte" a gazdasági veze­
tés ifjúsággal kapcsolatos tevékeny­
ségét, ott a parlament meghozta a 
várt eredményeket. A pártszerve­
zetek feladata ezúttal sem más, 
mint az, hogy — a KISZ pártirányí­
tásának részeként — a politikai 
munka eszközeivel segítsék az ifjú­
sági szövetséget és hogy útmutatást 
adjanak az ifjúsági parlamentek le­
bonyolításához.

— Apparátusunk és a különböző 
járási, illetve városi KlSZ-bizottsá- 
gok munkatársai jelenlétükkel, va­
lamint a munkahelyi vezetőkkel 
folytatott előzetes megbeszélések­
kel is szeretnék elősegíteni azt, 
hogy az ifjúsági parlament ne csak 
formális gyülekezés, de ne is ün­
nepély vagy termelési tanácskozás 
legyen, hanem a célok közös meg­
valósítására irányuló munka, a jo­
gok és a társadalmi kötelességek 
összhangjában folyó hasznos tevé­
kenység. Meggyőződésünk, hogy 
így a gazdasági irányítás is nagyra 
fogja értékelni a küszöbön álló if­
júsági parlamenteket.

— Köszönjük a beszélgetést.

Juhani Nagy János

Felhívás-hatás nélkül
Néhány hónapja már annak, hogy a hajdúdorogiak felhívással 

fordultak a megye községeinek lakosságához, csatlakozásra szólítot­
ták fel mindazokat, akik kis kerttel, ház körüli földdel rendelkeznek. 
Amit a hajdúdorogiak felhívásukban megfogalmaztak — és annak ide­
jén ezt közreadtuk a Naplóban is — lényegében egy mondatban ösz- 
szegezhető. Minden kis- és házi kertben termeljenek zöldséget, ne le­
gyen olyan község, település a megyében, amely legalább a saját fo­
gyasztásához szükséges zöldséget meg ne termelné.

A hajdúdorogiak felhívásához eddig összesen két község csatla­
kozott.

Természetesen tudom, hogy egy felhívástól vagy csatlakozástól 
nem lesz több zöldség. Arra nincs szükség, hogy egv-egy településen 
összeüljön néhány ember és megfogalmazzon — alaposabb előkészítő 
munka nélkül — valamilyen csatlakozást. Születtek már formális fel­
hívások, csatlakozások elég gyakran, amelyek teljesítését senki sem 
tartotta számon.

Nemigen van olyan ember, aki ne tudná — ha nem másból, a piaci 
árakból —, hogy a zöldségtermeléssel valami baj van. S ez nemcsak az 
idén van így, nemcsak az aszály számlájára írható. Összetettebb és bo­
nyolultabb kérdés ez annál, minthogy egyetlen esztendő — vagy netán 
gazdálkodó egység vagy szerv — számlájára lehetne írni. Arról van 
szó ugyanis, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek — természetesen itt 
is tapasztalható nem egy "esetben visszahúzódás — nem tudnak még 
annyi zöldséget termelni, amely a belső fogyasztás maradéktalan ki­
elégítése mellett ellátnák a konzervgyárakat és exportálni is lehetne.
A munkaerőhelyzettől az árig, a fajtáktól a gépesítettségig sok kérdés 
vár megoldásra.

■

No, de maradjunk a házi, illetve a kiskerteknél. Az nyilvánvaló, 
hogy a városokon élő emberek többsége a piacokon igyekszik be­
szerezni zöldség-, gyümölcsszükségletét. De mi van a falvakon? Tiszte­
let a kivételnek, de az a kívánalom fogalmazódik meg, hogy a keres- jí 
kedelem lássa el a falvakat is állandó jelleggel friss zöldséggel és gyü­
mölccsel. Természetesen a községekben is élnek szép számmal olyan 
családok, amelyek nem rendelkeznek földdel — még kis házi kerttel 
sem —, és így csak a boltokban tudják beszerezni szükségleteiket. , 
Csakhogy egyre több azoknak a parasztcsaládoknak a száma is, akik 
nem termelnek kertjükben, és szintén vásárlóként jelentkeznek a pia- 
cokon, a boltokban.

p
Valamikor az volt a szokás, hogy a többi ház körüli munkával 

együtt szinte észrevétlenül mindenki megtermelte háztartásának egész 
évre a sárgarépát, a gyökeret, jutott hely néhány tő paradicsomnak 
és paprikának, s még burgonyát sem igen mentek el vásárolni. Le­
szoktak a falvakban élő emberek erről? Egy részük igen. S a zöldség- 
gyümölcsgondok — a nagyobb igények mellett — talán ebből is ered­
nek. Sok ezer olyan család nem termeli meg zöldségszükségletét, aki­
nek erre lehetőségük lenne. Pedig — érdemes számolni — ez kettős 
haszonnal is járna. Minden háztartás — saját termeléssel — jó néhány \ 
száz forint kiadástól kímélné meg így évente a családot. (Az esetleges 
többlettermelésből még bevétel is lenne.) A nagyüzemek terméséből 
pedig több jutna azoknak, akiknek nincs módjuk a zöldségtermelésre.

Ez a háttere a hajdúdorogiak felhívásának. Minden faluban ter­
meljék meg legalább azt a zöldségszükségletet a házi kertekben, amely 
a háztartásokban szükséges.

Miért marad mégis ilyen visszhangtalanul a felhívás? Minden ; 
valószínűség szerint azért, mert azok is kevés gondot fordítottak en­
nek szervezésére, akiknek pedig ez a feladata lett volna. A tanácsok­
nak, a termelőszövetkezeteknek, a különböző társadalmi szerveknek. 
Szervezni kell, agitálni — méghozzá nagyon meggyőzően és kitartóan.
S ha valahol erre időt áldoznak, nem létezik, hogy akár már a követ­
kezőt esztendőben is ne legyen eredménye.

I
F-.ert tartottuk jónak a hajdúdorogi kezdeményezést, ezért közöl­

tük és ezért írtuk most is ezT a sürgető cikket. Termeljenek a falvak- . 
ban, a községekben, a háztáji és kiskertekben is az eddiginél jóval több 
zöldséget.

R. B.

Ankétek az új jegszabályok megalkotása előtt
' ■ -- - ..

II logász Szövetség megyei szervezetének munkájárél
A Magyar Jogász Szövetség Haj­

dú-Bihar megyei Szervezetének 
munkájáról, tevékenységéről kér­
tünk tájékoztatást dr. Kolozsvári 
Lajos elnöktől és dr. Hajdú Aladár 
titkártól. Mint elmondották, az 1975. 
október 25-i taggyűlésen került sor 
;a vezetőség megválasztására, s az 
ez évi feladatok meghatározására.

Az éves munkatervben ezeket a 
főbb célkitűzéseket rögzítették: elő 
kell segíteni a jogászok marxista— 
leninista szellemű nevelését, növel­
ni kell érdeklődésüket a társadal­
mi-politikai kérdések iránt, s el kell 
érni. hogy nagyobb részt vállalja­
nak a közéletben; erősíteni kell a 
megyei szervezet kapcsolatát a tár­
sadalmi és tömegszervezetekkel, a 
Hazafias Népfronttal, a szakszerve­
zetekkel, a KISZ-szel, a Tudomá­
nyos Ismeretterjesztő Társulattal.

A jogpropaganda munkában ez 
az együttműködés jól kamatozott. 
A jogpropaganda fontos társadalmi, 
politikai tevékenység, az állampol­
gárok jogismeretét kívánja növelni, 
ami az önkéntes végrehajtás alaoja.

Az országos jogszabály-előkészítő 
munkába rendszeresen bekapcsoló­
dik a megyei szervezet. Ennek a 
munkának az a célja, hogy széles 
körű konzultáció előzze meg egy- 
egy jogszabály megszületését. Pl. a 
családjogi törvény tervezetét a me­
gyében 45—50 helyen vitatták meg 
— az összefoglaló a Hazafias Nép­
fronttal együttműködve készült el.

— Jóleső érzés volt, hogy javas­
lataink, ha nem is ugyanabban a 
megfogalmazásban, bekerültek a

jogszabályba! — jegyzi meg dr. Ko­
lozsvári Lajos.

Az együttműködésre van frissebb 
példa is. Most folyik vita. ankét 
élvonalbeli jogászok vezetésével a 
megyében 20—25 helyen a közérde­
kű bejelentések, panaszok intézé­
séről — új jogszabály várható —, 
ezt a munkát a Hazafias Népfront 
és a Közalkalmazottak Szakszerve­
zete segíti.

A továbbképzést és az oktatást 
— mint ahogy azt a munkaterv 
megfogalmazza — ebben az évben 
is kiemelt feladatnak kell tekinteni.

Megszervezték az ügyvédek poli­
tikai oktatását, szakmai továbbkép­
zését, továbbá az ügyvédi vizsgát 
előkészítő tanfolyamot, a vállalati 
jogásztovábbképző tanfolyamot, a 
munkajogi tanfolyamot és a bírósá­
gi ülnök akadémiát.

A főbb célkitűzések között szere­
pel továbbá a megyei szervezet tag­
létszámának növelése. A jelenlegi 
taglétszám négyszáz körül mozog. 
A megyei szervezet már olyan nagy, 
hogy szükség volt helyi csoportok 
alakítására is, ezek szerepe egyre 
nagyobb lesz (Hajdúböszörmény­
ben, Püspökladányban, Berettyóúj­
faluban jól működő csoportok dol­
goznak). A helyi csoportok a me­
gyei munkaterv alapján készítik el 
munkatervüket.

A megyei szervezet nagyságát jel­
zi a szakosodás is, hat szakosztály 
működik: államigazgatási jogi szak­
osztály. polgári jogi szakosztály, 
büntetőjogi szakosztály, munkajogi 
szakosztály, vállalati jogi szakosz­
tály és szövetkezeti jogász szakosz­

tály. Az a cél, hogy ezek a szakosz­
tályok önálló életet éljenek, saját 
munkaprogramot alakítsanak ki.

A szakosodás nem jelent elkülö­
nülést, a kapcsolat megvan az egyes 
szakosztályok között.

A szakosztályok előadásokat ren­
deznek, ezeket vita követi, megbe­
szélik az aktuális kérdéseket, ese­
teket, helyes joggyakorlat kialakí­
tására törekednek.

Az egyik legjelentősebb lépés a 
nők és fiatalok fórumának létreho­
zása volt a megyei szervezeten be­
lül. A fórumnak külön vezetősége 
van. A fórum célja a nők és fiata­
lok alkotó tevékenységének fejlesz­
tése, szociális körülményeik javítá­
sa; a fiatalok és jogásznők közéleti 
szereplésének fokozottabbá tételére 
törekszik. A fórum gondja, hogy 
nincs megfelelő helyiség, klub a 
rendszeres összejövetelre, ahol a 
szakmai programok mellett más 
rendezvényt, társasági összejövete­
leket is szervezhetnének.

A Magyar Jogász Szövetség Haj­
dú-Bihar megyei Szervezetének 
munkájáról, tevékenységéről be­
szélgetve a tervekről is szó esett. 
Az apropót a fferum gondja adta:

Hamarosan megkezdődik a Deb­
receni Megyei Bíróság épületének 
felújítása, a megyei szervezet itt sze­
retne jogászklubot kialakítani, mely 
otthont adna a fórumnak is.

Év végére jogásznapot terveznek. 
Az összevont központi előadás után 
szakmai előadások hangzanak majd 
el a szakosztályok rendezésében.

S. F.
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Háztartások,
háztáji gazdaságok védelme

3. Felkészülni a védekezésre
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Sorozatunk első két részében a 
tömegpusztító fegyverek károsító, 
szennyező hatásával ismerkedtünk 
meg. Szóltunk róla, hogy a tömeg- 
pusztító fegyverek hogyan veszé­
lyeztetik az állatállományt, élelmi­
szerkészleteinket, a növényzetet, s 
magát az embert. Mint az előzőek­
ből kiderült, a károsító, a szeny- 
nyező, a fertőző veszélyek forrása 
igen sokféle. A sorozat harmadik 
részében azt szeretnénk bizonyíta­
ni, hogy vannak lehetőségeink a 
védekezésre.

A tömegpusztító fegyverekkel 
vívott háború csak akkor okoz 
igazán nagy rombolást, ha váratla­
nul éri a lakosságot. Mindent meg 
kell tenni annak érdekében, hogy 
egy esetleges háború felkészülten 
érjen bennünket, védettek legye­
nek a túléléshez nélkülözhetetlen 
élelmiszerkészletek.

Tárolóhelyiségek
lezárása

A mai ember háztartásában meg­
találhatók bizonyos élelmiszerkész­
letek. Természetesen ezek nem 
mindenhol egyformák, de általá­
ban két hétre elegendők. Adott 
körülmények között a készletek 
döntő fontosságúvá válhatnak.

Először a tárolóhelyiségek védel­
mének lehetőségét vizsgáljuk meg. 
Általános szabály, hogy a kamrák, 
padlásterek nyílászáróit úgy kell 
becsukni, tömíteni, hogy a tároló­
részbe semmiféle por ne juthasson 
be. Emellett a lezárásnak lehető­
ség szerint légmentesnek kell len­
nie, hogy a köd- és füstszerű anya­
gok se hatolhassanak a helyiségbe. 
Légmentesítésre a következő mód­
szerek alkalmasak: ablakok lég­
mentes lezárása, papírra! vagy 
műanyag fóliával történő leragasz- 
tással, illetve az ablakkeretek szi­
getelése. Az ajtókat gumiszigetelés­
sel kell légmentesen zárhatóvá ten­
ni. Ha a tárolóhelyiség ajtaja köz­
vetlenül a szabadba nyílik, akkor 
célszerű az ajtón belül műanyag 
szigetelő függönyt is felszerelni.

Ahhoz, hogy az élelmiszerek tá­
rolására használt helyiségekben ne 
szaporodjanak el a férgek, rágcsá­
lók, féreg irtást kell végezni.

Az élelmiszerek 
megelőző védelme
Az élelmiszertároló helyiségeket 

nem lehet tökéletesen lezárni. Ezért 
a tárolt terményeket célszerű védő­
csomagolással is ellátni. A lisztet, 
rizst, sót, cukrot általában papír­
zacskóba csomagolva szerezzük be. 
A zacskó védelmének hatékonysá­
ga gyenge, általában csak a por- és 
gázszennyeződések ellen véd rövid 
ideig. A védelem hatásosságának 
növelése érdekében ezeket az élel­
miszereket célszerű műanyag fó­
liával, ponyvával, vagy gumírozott 
vászonnal beburkolni, de legalább 
is hullámpapír vagy kartondoboz­
ba tenni.

A szárított tésztafélék csomago­
lására általában celofánt, karton­
papírt használnak. Ez sem nyújt 
kielégítő védelmet a biztonságos 
tároláshoz. Védelmüket a fentiek 
szerint biztosíthatjuk.

Fontos feladat a kenyér és a 
péksütemények megóvása. Ezeket 
műanyag zsákba tegyük, vagy több 
rétegű műanyag fóliába csavarjuk. 
Ezenkívül a kenyeret jól záródó 
szekrénybe tegyük.

Az étkezési zsír csomagolása egy­
rétegű zsírpapír. Az ép csomagolás

védőtöltés (homok)

betonozott
menetes
csavarszár

deszka tábla

habszivacs

PVC máanuag 
tábla

leszorító léc

Ajtó tartós lezárása védőtöltés sei

védelmet biztosít a szennyező po­
rok ellen, de a zsírban oldódó harc­
anyagok — és ezek aránya a na­
gyobb — átjutnak a csomagoló 
anyagon. Védelmét úgy oldhatjuk 
meg, hogy hűtőszekrényben tárol­
juk, vagy légmentes, hűvös helyi­
ségben műanyag fóliával több ré­
tegben letakarjuk.

A különböző húsfélék általában 
védő csomagolás nélkül kerülnek 
forgalomba. A kereskedelemben 
azonban egyre gyakrabban találko­
zunk műanyag fóliába előre csoma­
golt nyershússal is. Ez a fólia kivá­
ló védelmi tulajdonságokkal ren­
delkezik. A húsból készült élelmi­
szerek radiológiai, biológiai, vegyi 
védelmét legjobban hűtőszekrény 
felhasználásával biztosíthatjuk.

A műanyag csomagolásban kap­
ható tej és tejtermékek hosszabb- 
rövidebb ideig tökéletesen védettek 
a szennyeződésektől. Hogy a harc- 
anyagcseppek a későbbiekben se 
hatolhassanak át a műanyagon, 
célszerű ezeket helyesen előkészí­
tett éléskamrában tartanunk.

Tudatosan
tartalékolni

A megelőző védelem feladatai 
között kell beszélnünk az élelmi­
szer-tartalékokról és a gyorsan 
szállítható egységcsomagok kialakí­
tásáról. Élelmiszer-tartalékra több 
ok miatt is szükségünk lehet. A 
nukleáris csapás ideiglenes zava­
rokat hozhat létre a szervezett élel­
miszer-ellátásban, az alapvető élel­
miszerek beszerzése egy ideig ne­
hézségekbe ütközhet. Ez a gond je-

Ablak légmentes 
lezárása

lentősen csökkenthető, ha a lakos­
ság már békében tudatosan felké­
szül a szükség időszak áthidalásá­
ra.

Ennek érdekében ki kell alakíta­
ni a család rendszeres élelmiszer­
tartalékát. Ez a tartalék a háztartás 
rendszeres szükségleteihez kapcso­
lódhat, de a felhasznált mennyisé­
geket időközben pótolni kell.

A készleteket védelmük és szál­
líthatóságuk érdekében nagy szi­
lárdságú tároló edényekbe célszerű 
elhelyezni. A készlet összeállításá­
nál olyan élelmiszereket válasz- 
szunk, amelyek hűtés nélkül hosz- 
szabb ideig tárolhatók, főzés nél­
kül, vagy kevés főzéssel fogyaszt­
hatóvá tehetők. Az összeállításkor 
a család étkezési szokásait is ve­
gyük figyelembe, mivel a szokatlan 
élelmiszerek fogyasztása az egyéb­
ként is megváltozott életkörülmé­
nyekből adódó zavarokat fokozhat­
ja.

Az élelmiszer-tartalékok mellett 
gondoskodnunk kell néhány olyan 
használati cikkről, mint a főző fel­
szerelés, konzervnyitó, zsebkés, 
gyufa, orvosság, papírtörülközők 
stb.

Előfordulhat, hogy a családnak 
el kell hagynia lakhelyét. Ez felveti 
az élelmiszer egységcsomag szük­
ségességét. Ez a legszükségesebb 
élelmiszerekből összeállított, né­
hány napos készletet jelent, amely 
kézben szállítható, külső csomago­
lása megvédi a benne levő élelmet 
a tömegpusztító fegyverek szennye­
ző hatásától. Az egységcsomagba 
kerülő élelmiszerféléket úgy kell 
megválasztanunk, hogy azok kis 
súlyuk mellett nagy tápértékét kép­
viseljenek.

Hogyan tovább 
a kiképzésben ?

A Polgári Védelem című újság szep­
temberi számában Pataky István azok­
nak válaszol cikkében, akik gyakran 
felteszik a kérdést: Hogyan tovább a ki­
képzésben? A szerző szerint ezek az em­
berek úgy gondolják, hogy 1975. decem­
ber 31-ével mindent eredményesen befe­
jezve, pontot tettünk a kiképzés végére. 
Többször is hangsúlyozza a cikkben, 
hogy míg az 1970—1975. évi kiképzési 
időszak az alapozásé volt, addig 1976 és 
1980 között a polgári védelmi szervezetek 
összekovácsolására fordul a figyelem. 
Az alegységek saját szorosan vett fel­
adataikon túl gyakorolják be az együtt­
működés megszervezését. Ennek a fel­
adatnak a megoldásához az elmúlt évek 
tapasztalatait kell összegezni, a tapasz­
talatokból a megfelelő következtetéseket 
le kell vonni.

Mennyit ér 
az óvóhely ?

A második világháború légitámadá­
sainak tapasztalatai azt bizonyították, 
hogy a lakosság életvédelmének legha­
tékonyabb módszere az óvóhelyekkel 
való védelem. Például Stuttgartban a la­
kosság majdnem száz százalékát tudták 
elhelyezni kiépített óvóhelyekben. A vá­
ros ellen végrehajtott 55 légitámadás so­

rán .összesen 25 ezer tonna bombát dob­
tak le. Ennek ellenére a helybeliek 0,8 
százaléka vesztette életét. Ellenben a 
rossz óvóhely-ellátottságú Pforzheimben 
egyetlen váratlan légitámadás a lakos­
ság 31 százalékának az életét követelte. 
Hasonló tapasztalatok szűrhetők le Bu­
dapest 1944. évi bombázásából is.

Mentesség 
. a polgári védelmi 

kötelezettség alól
Az új honvédelmi törvény nem tartal­

mazza azokat az eseteket, amikor az ál­
lampolgárok mentesek a polgári védelmi 
kötelezettségek alól. Ezt — a rugalma­
sabb alkalmazkodás érdekében — a Mi­
nisztertanács szabályozza. A rendelkezé­
sek szerint nem kötelezhetők polgári vé­
delmi jellegű feladatok elvégzésére a 
terhes nők; az anyák gyermekük három 
éves koráig; olyan személyek, akik a ve­
lük közös háztartásban élő, állandó 
ápolásra, gondozásra szoruló egyenes 
ági rokonukat, vagy házastársukat egye­
dül látják el; aki a vele közös háztar­
tásban élő hat éven aluli, vagy legalább 
három 14 éven aluli gyermekét egyedül 
látja el; aki munkaképességét legalább 
67 százalékban elvesztette; akinek egész­
ségi állapota nem teszi lehetővé a pol­
gári védelmi kötelezettség teljesítését; 
akit fontos közérdekből a felügyeletet 
gyakorló miniszter — a honvédelmi mi­
niszterrel egyetértésben — felmentett.

A jó munka elismerése
Hárman a kitüntetettek közül

Hagyomány, hogy a fegyveres 
erők napja alkalmából a polgári vé­
delem megyei parancsnoksága is 
megjutalmazza, kitünteti azokat az 
aktivistákat, szolgálati parancsno­
kokat, beosztottakat, hivatásos és, 
polgári alkalmazottakat, akik hosz- 
szú ideje munkálkodnak azon, hogv 
a gondjukra bízottak sikeresen ké­
szüljenek fel a védekezés tenniva­
lóira. így volt ez az idén is. A hét 
elején a Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács épületének egyik termében 
többen vehették át kitüntetésüket. 
Az ünnepség után három kitünte­
tettel beszélgettem. Mire emlékez­
nek legélénkebben az eltelt évek­
ből, milyen tapasztalatokat szerez­
tek a szervezetben töltött esztendők 
során? — ez volt a beszélgetések 
indító kérdése.

Egyike azok­
nak, akik a leg­
régebben tevé­
kenykednek a / 

szervezetben.
Dr. Csejtei Ist­
vánnak hívják, 
húsz éves mun­
kája elismeré­
seként Honvé­
delmi Érdem­
érmet vehetett 
át az ünnepsé-

— Valameny- ■■■ 
nyivel már 
több is az — céloz mosolyogva a 
húsz évre —, hiszen 1954-ben kap­
tam az első polgári védelemmel 
kapcsolatos feladatot. Akkor a 
vegyvédelem területén tevékeny­
kedtem, a vegyi, radiológiai, a bio­
lógiai fegyverek ellen való védeke­
zés és a mentés kérdései foglalkoz­
tattak.

— A polgári életben végzett 
munkája és a szervezetben való 
ténykedése kiegészítették egymást 
— vetettem közbe.

— Igen, már kezdetben a megyei 
tanácson dolgoztam, az egészség- 
ügyi osztályon. Eleinte gyógysze­
rész felügyelői beosztásban, ké­
sőbb megyei főgyógyszerész lettem.

— Van rá recept, hogyan lehet 
átadni az ismereteket?

— Olyan recepttel, amelynek 
birtokában minden fáradságot nél­
külözne ez a dolog, nem szolgálha­
tok — gondolkozott el. — Annyi 
azonban bizonyos, hogy az ember­
nek jól kell ismernie azt, amiről 
előadást tart. Nem árt, ha a megfe­
lelő hangot is megtalálja hozzá, s 
közérthetően beszél a legbonyolul­
tabb kérdésekről is.

— És manapság?
— Annyival könnyebb a felada­

tunk, hogy jó alapokat raktunk le 
az ötvenes, hatvanas években. Ki­
alakult a szervezet egésze, a megfe­
lelő segédletek is rendelkezésünk­
re állnak.

Míg ezt mondta, arra gondoltam, 
vajon mit válaszolna arra a gyak­
ran fölvetődő kérdésre: van-e ér­
telme ennek a munkának? Hiszen 
úgymond jön az atom és akkor 
minden elpusztul.

— Az atomfegyver valóban ha­
talmas pusztítást végezhet — vála­
szolt, miután hangosan is kimond- 
tam ezt a kérdést. — De ha a hát­
országban élők felkészültek, akkor 
mégis van lehetőség az ellene való 
védekezésre. Ebben az embernek 
„csak” az a feladata, hogy ponto­
san betartsa az utasításokat.

Tarsoly Ká- 
rolyné, a
polgári véde­
lem bagaméri 
törzsparancs­

noka mondta:
— A Honvé­

delmi Érdem­
érmet tizenöt 
évi polgári vé­
delmi mun­
kámért kap­
tam a mai ün - 
népségén. Eb­
ből a tizenöt 
ívből Bagamér- 
ban csak néhányat töltöttem. Ma- 
gyarhomorogról kerültem ide. Ho- 
morogon 1964-től mint a végrehajtó 
bizottság titkára foglalkoztam a 
szervezet dolgaival, illetve ennek 
előtte mint beosztott tevékenyked­
tem. Hogy mit jelent a képviselet? 
A gondokkal kezdeném. Bagamér és 
Álmosd közös tanácsú község. A 
megosztottság természetesen nem 
könnyíti, ellenkezőleg nehezíti a 
munkát,

— Mégis eredményeket tudhat­
nak magukénak — mondtam.

— Elsősorban az álmosdiakra vo­
natkozik ez. Hiszen az egészség- 
ügyi szakasz bejutott az országos 
polgári védelmi verseny döntőjébe, 
ahol hatodik helyezést szerzett.

— Gondolom nemcsak a kétfelé 
való figyelés a nehéz.

— Sajnos nem. Az egészségügyi 
szakszolgálatban például sok a 
családos anya. őket érthetően ne­
hezebb mozgatni. Aztán az előadók 
problémája. Ahhoz, hogy megfele­
lően felkészítsük az embereket, jó 
előadók is kellenek.

— De azért sikerült elérni — 
mondja érthető büszkeséggel —. 
hogy a szakaszok tagjainak legalább 
kilencvenöt százaléka megfelelő ki­
képzésben részesült.

1972 szeptemberében, mikor is­
meretlenül került Bagamérba 
mindjárt nagy próba várt rá. A 
száj- és körömfájás időszaka volt 
az. Állatorvosok serege, a polgári 
védelem tagjainak sokasága egy 
emberként igyekezett megakadá­
lyozni a fertőzés továbbterjedését, 
a menthető állatok elhullását. A 
járvány mellett még az emberi 
rosszhiszeműség, a bizalmatlanság 
is nehezítette a munkát;

Mindez már a múlté. Tarsoly Ká- 
rolynét ma már egészen más foglal­
koztatja:

— A nagyobb feladatokat, ame­
lyekre a jövőben kell felkészülnünk, 
csak úgy oldhatjuk meg, ha töb­
bet foglalkozunk az emberekkel. 
Velük kell lenni, közöttük kell élni. 
ismerni kell gondjaikat és segíteni 
azok megoldásában.

Bordás Pál
Hajdúnánás­

ról érkezett a 
megyei ünnep­
ségre. ő is ti­
zenöt évi mun­
kájáért vehet­
te át a kitünte­
tést. Először

magánéleté­
nek legfonto­
sabb esemé­
nyeiről beszélt.

Hajdúnáná­
son a városi ta­
nácson dolgo­
zik. Nem tősgyökeres hajdú-bihari. 
Szabolcs-Szatmár megyében szüle­
tett. A középiskola elvégzése után 
került Nánásra, ott ismerte meg fe­
leségét is. Legnagyobb fia lassan 
katonakorba lép.

— Kezdjük talán 1959-cel, azok­
kal az időkkel, amikor először kap­
ta az első polgári védelmi megbíza­
tást — javasoltam.

— Akkoriban a törzs munkáját 
segítettem, főleg adminisztrációs 
jellegű tevékenységgel. Később, mi­
kor megkezdődött a különböző 
szakszolgálatok szervezése, az ellátó 
szolgálat parancsnoka lettem. Ezt 
követően ismét az adminisztrációs 
munkában hasznosítottam magam, s 
most két éve, hogy politikai meg­
bízott vagyok. Amikor kinéveztek 
megijedtem, nem tudtam mi fán te­
rem ez a dolog. Aztán, hogy telt az 
idő, kezdtem megérteni a lényegét. 
Természetesen a megfelelő utasítá­
sokban le van írva ennek a feladat­
körnek is a lényege. Talán úgy 1 g- 
lalhatnám össze: megmagyarázni az 
embereknek, hogy a polgári véde­
lem értük van. Segíteni a szak nai 
feladatok jobb elsajátítását a- ;al, 
hogy megértetjük az alegys gek 
tagjaival, miért van szükség a i mó­
kájukra.

— Politikai megbízottként ellen­
őrzéseken, megbeszéléseken vesz 
részt. Némi képet alkothatott ma­
gának róla, hogy Hajdúnánáson mi­
lyen hatékony a polgári védetem, 
összegezné a legfontosabb tapasz­
talatait?

— Nagyon röviden megfogalmaz­
ható ez: általában jól felkészültek 
az emberek, a szakszolgálatok tagjai 
ismerik feladataikat. Különösen a 
nagyobb üzemekben folyik élénk 
tevékenység, s elismerően szólnék 
az egészségügyi és műszaki szaka­
szainkról. Az eredmények azonban 
nem egyetlen üzem. még csak nem 
is a város eredményei. A megyei 
polgári védelmi parancsnokság se­
gítsége, a hajdúszoboszlói polgári 
védelmi iskola biztosította lehető­
ségek nélkül nem tartanánk ott, 
ahol ma tartunk.

D. L.
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Ma fste bemutató a Hungária Kamaraszínházban

Kertész Ákos:
J\léVi

Kertész Ákos Névnap című mű­
vének az ősbemutatója 1973. már­
cius 10-én volt Budapesten, a Jó­
zsef Attila Színházban. A nagy si­
kert aratott színházi produkció el­
jutott Debrecenbe is, az 1974 ta­
vaszán rendezett színházi napok 
alkalmával a Csokonai Színházban 
is bemutatta a József Attila Szín­
ház társulata, s a közelmúltban a 
televízió is sugározta Kertész Ákos 
művét a József Attila Színház elő­
adásában.

Kertész Ákos egy munkásházas­
pár egy napját, a férj nevenapját 
eleveníti meg. A házaspár élete rö­
vid időre megszépül ezen a „külö­
nös" napon. Az előítéletek, a hét­
köznapok sablonjaiból kiszabadul­
va már-már új tartalommal telí­
tődik a házaspár élete. De a ma- 
gyarnótás névnapi mulatozásban 
a férj már nem meri vállalni bará­
tai előtt a pár órával előbb még őt 
és feleségét is boldoggá tevő új ér­
zelmeket. Ami megváltoztathatná a 
Víg-házaspár életét, illúzióvá vá­
lik, s életük visszahull a megszo­
kások életölő szürkeségébe.

A Hungária Kamaraszínházban 
Orosz György rendező állítja szín­
padra Kertész Ákos művét.

— Az író komédiának nevezi 
művét, de úgy érzem, ez meghatá­
rozás csupán jelzés és iránymuta­
tás a rendező és a színészek szá-

Kezdődik a névnapi mulatozás. Jelenet a második felvonásból

nap

Csáky Magda és Agárdy Ilona je­
lenete az első felvonásban

mára. Azt az életformát, amelyet 
a műben ábrázol — a pusztulásra 
érdemes munkáséletformát — nem 
szabad tragikusan venni, és szük­
ségszerűen ki kell nevetnünk a 
darab szereplőit ósdi szemléletük, 
tartalmatlan életük miatt. Hiszen 
anyagi lehetőségeik lehetővé ten­
nék, hogy másként éljenek. Víg 
Gusztávék élete nem igazi élet, 
pusztulásra ítélt életforma.

— A színpad hátterében egy 
nagyméretű kép egy régi, ósdi há­

zal ábrázol. Szimbóluma ez a ház 
ennek a világnak. A ház lebontás­
ra vár, s a Víg Gusztáv-féle élet­
formának pedig el kell pusztulni 
már végre. A nézők önmagukra és 
a környezetükben élő barátaikra is 
ráismerhetnek, s rá kell döbben­
niük, így nem lehet élni! A fele­
ség, Ilona, megpróbál kitörni, sza­
kítani az eddigi életével, de egye­
dül gyengének bizonyul. Ezért én 
keserű komédiának érzem a drá­
mát. sok tragikus motivációval és 
felhanggal. A kamaraszínház kis 
játéktere sok gondot okozott a 
mát, sok tragikus motivációval és 
rom színhelyet kell megjeleníteni, 
ezért a játékterei kibővítettük, s 
díszletként valódi épületelemeket 
használunk, hogy a mű realitását 
hangsúlyozzuk.

A mai bemutató szereposztása: 
Víg Gusztáv asztalos Sárközy Zol­
tán Jászai-díjas, Ilona, a felesége 
Csáky Magda, Juli, a szomszédjuk 
Agárdy Ilona, Varga Lehel, aszta­
los Lengyel János, Bözsi, a felesé­
ge Soós Edit, Mazur László, aszta­
los Csíkos Sándor, Mazurné, Aran­
ka Tikos Sári, Halláné Véselyi 
Margit, Pintérné Molnár Éva, 
házfelügyelő Matkó Sándor.

Az előadás díszleteit Langmár 
András, jelmezeit Greguss Ildikó 
tervezte.

--T

Erkki Nurmcla: Puszta

Festők a Hortobágyon
Hajdú-Bihar megyében igen sok 

a művésztelep. A fiatal, amatőr 
képzőművészek évről évre Hajdú­
nánáson gyűlnek össze, a hivatáso­
sak a hajdúböszörményi nemzetkö­
zi művésztelepen. Kisebb-nagyobb 
alkotótáborok dolgoznak Hajdúszo-

Nádler István: Hortobágy II.

1976. október 1. zenei világnap
Az UNESCO Nemzetközi Zenei 

Tanácsa 1975-ben zenei világnappá 
avatta október elsejét. Akárcsak 
tavaly, e napon az 1976-os eszten­
dőben is az értékes, művészi, az 
embert s érzelmi életét gazdagab­
bá tevő muzsikára irányul a figye­
lem szerte a világon. Idén is meg­
emlékeznek iskolákban és énekka­
rokban, hangversenyeken és opera- 
előadásokon azokról a semmivel 
nem pótolható humanista értékek­
ről, amelyeket az emberiség a ze­
nének, csakis a zenének köszön­
het.

Hajdú-Bihar megyében és Deb­
recenben is több rendezvényre ke­
rül sor a zenei világnap alkalmá­
ból. a Magyar Zeneművészek Szö­
vetsége Tiszántúli Csoportja októ­
ber elsején délután 5 órakor a

Liszt Ferenc Zeneművészeti Főis­
kola debreceni tagozatának hang­
versenytermében miskolci művé­
szek közreműködésével rendez 
hangversenyt. A debreceni zené­
szek, zeneművészek pedig Miskol­
con vendégszerepeinek ugyaneb­
ben az időpontban.

A zenei könyvtár október else­
jén délután 6 órai kezdettel rendez 
hangversenyt. Ünnepi beszédet 
Straky Tibor, a Zeneművészeti 
Szakközépiskola igazgatója mond. 
Közreműködnek a Zeneművészeti 
Főiskola debreceni tagozatának 
művésztanárai: Ádám Károly, Bod­
nár László, Gellén László, Kányás 
József, Martos László, Matuz Ist­
ván, Nemes Ferenc. Műsoron: 
Bach, Händel és Telemann mű­
vek.

boszlón, Püspökladányban, Balmaz­
újvároson is. A legújabb művészte­
lepek közül való és az egyik legér­
dekesebb nyári munkaközösség a 
hortobágyi művésztelep.

Első ízben tavaly szervezték meg. 
Az ország különböző tájairól meg­
hívott tíz képzőművész dolgozott a 
pusztán, a Hajdú-Bihar megyei 
Vendéglátó Vállalat vendégeként, 
hogy felkeltsék az érdeklődést Hor­
tobágy sajátos, igazán értékes mik­
rovilága iránt.

Az előző év résztvevőinek mun­
káját folytatták azok, akik az idén 
dolgoztak a művésztelepen. Külföl­
di művészek is festették a tájat: a 
finn Anu Tuomi és, Erkki Nurmela, 
a lengyel Zbigniew Pol. A telep 
munkájában ezúttal hat magyar 
festő: Bak Imre, Bodó Károly, Ku- 
rucz D. István, Moldován István, 
Nádler István és Schéner Mihály 
vett részt.

A telepen született alkotásokat, 
melyek közül jó néhány a vendég­
látó vállalat termeit, szobáit díszíti 
majd, szeptember elején láthattuk 
a Filmklub helyiségében rendezett 
kiállításon.

Stílusukban, szemléletükben igen 
eltérő művek kerültek egymás mel­
lé. Hiszen Kurucz D. István jól is­
mert. magas nézőpontból festett 
tájképei, Erkki Nurmela finom ak- 
varelljei, Moldován István kroma­
tikus színskálával festett műve mel­
lett megtaláljuk a kiállításon Bak 
Imre szinte didaktikusán felépített 
alkotását. Nádler Istvánnak a ter­
mészeti formákat ritmikus, 'geo- 
metrizáló formákká absztraháló ké­
peit. Schéner Mihály a mesét veszi 
esz re a pusztán, a betyártörténetet, 
Bodó Károly a színek és formák 
feszültségét. Anu Tuominál virágok 
bájos játéka a táj, Zbigniew Polnál 
fenyegető íelhőgomoly.

Szóval kinek-kinek az lett a Hor­
tobágy, amivé tenni akarta. De a 
művek színvonala azt jelzi: érde­
mes lesz odafigyelni a következő 
szeptember eleji kiállításra.

Sz. F.

m

SZE SERÉNYI LEHEL:

Kedves gyei mek tekintet csillant 
a szakállerdöből. Nedvesen csil- 

nt benne valami nagyon hozzá 
rtozó bánat. Mint ami együtt szü­
leit a szemekkel, és soha ki nem 
;ethető belőle. S ez a gyermeki 
:dv’esség, és bánat szelíddé tette 

arcot, noha vad volt másképp 
cserzett. De a szakállerdőt min- 

.nütt megbontották annak a me- 
g fényforrásnak a sugaracskái.
..Különös — gondolta a lány, 
íogy elrablója magára hagyta, és 
Irülnézett kissé. — Kétségkívül 
ulangban vagyok. " S tudta, hogy 
barlang, csakis a „százlikú szur- 
>k egvik ürege lehet. Tán a leg- 
jtettebb, tán a leghozzáférhetet- 
nebb.
A bejáratot sehol se látta, a bar- 
ngban mégsem volt sötét. Ügy 
int, rejtett fény szűrődik be, s te­
il derengve szét. Nyílást keresett 
sziklában vagy legalább repedést, 
e sehol egy törésvonal a termé- 
etvéste, durva falon. S akkor, 
íogy fejét félrefordította, meg- 
tta a tűzhelyet és fölötte a kűr­
it. A fény a kővel körülágyazott 
itnura, s megszenesedett fadara­
bra hullott. A boltozat ott ter- 
észetes szűkületet alkotott, töl-

csérforman. Csak fenn, magasan 
segítette a természetet az ember 
keze, átütvén a sziklát, hogy a füst 
távozhasson. Keskeny volt a lik, ha 
tenyérnyi, de a nap most betű­
zött rajta.

„Arra sem nyílik hát szabadu­
lás” — gondolta a lány. És nem ér­
tette magát, hogy csak így egysze­
rűen gondolja kétségbeesés nélkül. 
Mint ki elképzelni se tudja magát 
reménytelen helyzetben. Tán mert 
egy ártatlan gyermek lelke lakik 
benne? Tán másért?

Az ember visszatért hozzá a bar­
lang homályából. Kannát hozott, s 
durva vályatú fatálkát. Mézet csur­
gatott a tálkába.

„Igaz hát — gondolta a lány; az 
idegenszerű katonainget nézte, az 
inget, az összefércelt szakadásokat, 
az ingen. — Minden igaz.”

Csak valami mégsem.
Az erdő rémének emberi arca 

volt. A félvadság bozontján átsu­
gárzott. Megint az a kedvesség, az 
a szomorkás szelídség, ami az első 
rápillantás élménye volt, s ami 
annyira elütött a vadság stigmái­
tól- a cserzettségtől, a bozontosság­
tól, hogy tán fel is nagyítódott ép­
pen ezért. S a mozdulatai is — úgy 
lehet, a képzelet toldásától — ha­
tározottan hálás igyekezetnek ha­
tottak.

Ahogy a mézet esetlen kézzel 
csorgatta, s a iatalkát odanyújtot­
ta. Az az erős kéz remegni lát­
szott. Az erős kéz, ha könnyű do­
loggal bibéi.

Megint elindult, s megint hozott 
valamit. Megint es megint. Gom­
bát és füstön szárított húst, gyö­
kereket, gumókat és aszalt gyümöl­
csöt, melyek vadon teremnek az er­
dőn. Végül rozskalászból készült 
bodagot kotort ki a hamuból. 
Anyicska foga majdnem beletört.

És ez volt az igyekezetében: 
lásd, mindenemet odaadom.

S a szemében a boldogság fé­
nyeiből szőtt reszkető aggodalom: 
el ne illanj, csalfa tünemény; tíz 
körömmel ragaszkodom hozzád.

Nézte, ahogy a lány eszeget, bár 
inkább csak gyümölcsöt. A bete­
get nézik így, ily bátorító, biztató 
mosollyal, ily boldog megkönnyeb­
büléssel, ha végre ételhez nyúl.

Asztalforma kő állt ott és tuskó 
mellette. Arra ült az ember. És 
csak nézte a lányt, nézte. Itta be 
magába szomjasan a látomást. 
Nem tudott betelni.

A lány pedig fel-íelmosolygott, 
de inkább csak lesütötte szemét, 
hogy szabaduljon a szüntelen né­
zéstől. Nem félt, nem tudott félni 
valahogy ezektől a szemektől, tud­
ja isten, miért.

Egyszer felpillantott, és látta a 
könny patakját a szakádban csör­
gedezni.

S ekkor az ember bújt a lány 
tágra nyílt tekintete elől, nagy, 
durva tenyerébe temetve arcát. 
Válla rázkódott.

Sír! — csodálkozott a lány. — 
Miért sír?

Tán meg se tudja mondani — 
gondolta, hiszen szavát még egyet 
se vette, s úgy lehet, el is vesztette 
szavát a magányban. Mert bizony­
nyal nagyon régen él magában az 
erdőn.

S az ember, mintha csak meg­
hallotta, megértette volna a lányt, 
felnézett, könnyes szemmel, és azt 
mondta érdes szláv nyelven, amely 
nem egészen olyan volt, mint amit 
Anyicska beszélt, de azért meg le­
hetett érteni:

— Semmi . . . Vagyok boldog. 
Nagyon boldog.

Látszott, hogy birkózik a szó­
képzéssel. A nyelv láthatatlan ke­
rekeiről mintha évtizedes rozsda 
pattogna. Látszott, minden szóért 
meg kell küzdenie, amit végül is 
nagyon mélyről, verítékes munká­
val az idő rátelepedett, vastag ré­
tegei alól kibányász.

De lám, a megbontott rétegek! 
Valahonnan három magyar szó is 
felbukkant. S mennyire örült ne­
ki.

Én . . . vagyok ... magam — 
mondta magyarul, furcsán, törede­
zetten.

Mint egy három falból álló, be­
omlott öreg ház. Mint ásatásnál 
előkerült nagyon-nagyon régi cse­
repek, s lám, összeáll belőlük egy 
korsó, a lélek friss italával teli.

Még egyszer megismételte bol­
dogságában, és mellére bökött. 
Durva, erős ujjal, más halandó 
íeljajdulna.

— Rozumiem — bólintott

Anyicska, vagyis hogy érti. Ezt is 
meg azt is. S az értés, a megértés, 
a női szív átélése ott csillogott ned­
vesen a szemében is.

Nem tudott semmit az ember­
ről, de valamit sejtett nagyon mé- 
lj'en, ahol a félálmok tanyáznak, a 
lélekben. Vagy ha a sejtés majd­
nem tudás, a lélek még tudattalan 
moccanását „érzésnek" mondhat­
nánk inkább. De ránézett a taka­
róra, s rajta a koronás monogram 
ismerősnek tűnt. Átlebbent tuda­
tán a kérdés: „Hol láttam?”

A férfi felfogta a szláv szót, ha 
nem is csengett egybe teljesen az 
övével, s mintha zsilip nyílt volna 
lelkében, iszonyú zokogásba tört.

A lány sohase látott így zokogni 
férfit. A félvadak ősjajgatása ilyen 
halottaik felett.

Leroskadt a férfi a földre, úgy 
zokogott. Feje a takaróra hullott, a 
lány elé.

— Árva . .. vagyok én árva... — 
nyöszörögte a maga szláv nyelvén.

S ekkor a lány a férfi fejére tet­
te kezét, egyszerűen és természete­
sen. Az anyák és szeretők ősi gyön­
gédségével. Az erdő lánya volt. 
Ügy hajolt a karja, mint az erdők 
virága. S úgy hajolt a lelke a tisz­
ta érzelemre.

S mily különös erő a gyöngében, 
a törékenyben — vele, általa ha­
jolt át sírásból gyógyító álomba a 
természet fészek-melegében gyer­
meknek maradt félvad ember­
lény, noha az Eró jelképes és va­
lódi díszeivel őt ruházta fel a ter­
mészet.

(Folytatjuk)

m
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ALKALMAZUNK
18—25 év közötti 

érettségizett nőket 
adatrögzítői 

és adatfeldolgozói 
munkakörbe,

valamint takarítónőket 
kétműszakos beosztással.

JELENTKEZES:

SZÜV DSZK
Komlóssy u. 45—4?.. 

(Kossuth egyetem mellett).

FELVESZÜNK
CSOMAGOLÁSHOZ, feldolgozáshoz 

NŐI DOLGOZÓKAT,
AUTÓVILLAMOSSÁGI SZERELŐT, GÉPKOCSI- 
SZERVIZEST, TMK-ÜZEMRÉSZBE VILLANY­

SZERELŐKET, LAKATOSOKAT, HÜTŐGÉPÉSZT 
ÉS DÉLUTÁNOS IRODATAKARÍTÓKAT.

BARNEVÁL
DEBRECEN, DIÓSZEGI ÚT 1. SZÁM.

NYUGDÍJAS­
TALÁLKOZÓ!

A Budapesti Finomkötött- 
áru-gyár debreceni gyára 

(volt KÖTSZÖVÖ) 
gazdasági és társadalmi 

vezetői szerelellel 
meghívjuk és várjuk 

minden nyugdíjas 
dolgozónkat 

az 1976. október 8-án, 
du. 15 órakor tartandó 

NYUGDl.l ÁS­
TÁL A LKQZO KA, 

Nyugati u 5—7 Sz. alatti 
ebédlő helyiségbe.

Kiadó ház Korvsolyás u. 
23 szám.

Házrész eladó (szoba, 
konyhás) beköltözéssel Bér. 
csényl u. 52. 3 ajtó. Ér­
deklődni a hét folyamán 
12-tő! 17-lg.

Eladó 2 családnak Is al. 
kalmag ház 850 négyszögöl 
telekkel vagy kisebbre cse­
rélem. Kishegyest út 157., 
Szabó.

APROHIRDETESEK

Eladom vagy elcserélem 
Hajdúbagos. Kertalja u. 12. 
számú házam debreceni íő- 
bérletlvel.

Azonnali beköltözéssel 
szoba komfortos házrész 
sürgősen eladó Honvéd u
68 szám.

LAKÁS
Kiadó vug> debrecenire 

cserélhető Budakeszin II 
emeleti öröklakás. Pájer 
Gyula Hajdúböszörmény, 
Árpád u. 6.

Kétszobás szövetkezett la­
kás eladó. Mate János u. 
21. IV. em. 17.

Nagyerdőn kétszobás, II. 
emelett társaslakás eladó 
Kp + OTP ,.Kardos u.” jel. 
Igére a kiadóba.

Elcseréljük Petőfi téri 2 + 
félszobás távfűtéses, össz­
komfortos tanácsi Jakásun. 
kát (lift van) két darab 
különálló egyszoba-össz. 
komfortra, esetleg másfél 
szobásra Különbőzetet té­
rítünk. Megtekinthető na­
ponta 17 óra után. Petőfi 
tér 20—21. III. em. 2.

Elcserélném budapesti 1 
szobás 27 négyzetméteres, 
távfűtéses, állandó meleg­
vizes szövetkezeti garzon­
lakásom debreceni 2 szobás 
összkomfortosra. Nyár utca 
környékére, ráfizetés nél. 
kűl. Cím: Budapest XVII7., 
Dolgozó u, 8/B II, em. 8 
ajtó, Blrgés Istvánné.

Sürgősen keresek legalább 
kétszobás lakást 150 000 Ft 
készpénzzel + havi részletfi­
zetés vagy OTP-átvállalás- 
sal. Ajánlatokat ..Októberi 
beköltözés" jeligére a ki­
adóba kéreti

INGATLAN
MIskolc-Tapolcan. a leg. 

szebb helyen 350 négyszög­
öl gyümdfcsösíákkal telepít­
ve, faházzai szoba, konyha, 
víz, villannyal eladó. 
Ugyanott telkek Is eladók. 
Aczéi József Miskolc, Győri 
kapu 114/C II em. 2. Te­
lefon 37-856

Kulim Uejarutu bútorozott 
szoba albérletbe kiadó. 
Marx Károly u. 104.

Különálló bútorozott szo­
ba , konyha. WC központi 
fűtéssel két személynek ki 
adó. Komlóssy út 27.

Két és félszobás szövet­
kezeti lakásomat üresen 
hosszabb Időre kiadnám 
,.Nagyerdő" jeligére a ki­
adóba.

Szép erkélyes, központi 
fütéses bútorozott szobámat 
albérletbe kiadom október 
1-től. két nem dohányzó 
értelmiségi vagy fizikai 
dolgozó nőnek. Darabos u. 
18 V. em. 25 Érdeklődni 
egész nap, Kecskésné.

Nem dohányzó kislányt 
szobatársnak felveszek Si­
nai Miklós u. 25. VIII. 35

Nagyállomáshoz közel 
távfűtéses, külön bejáratú 
szobába középiskolás fiúhoz 
lakótársat felveszek. Belo­
iannisz u. 2. I em. 4.

Október 1-től albérlet 
kiadó két dlákány részére. 
Debrecen, Domokos Lajos u 
1. IV. em. 17.

Egy lányt albérletbe fel. 
veszek október 1-től. Sass 
u. 4 II. em. 7., Babályék

Értelmiségi házaspár két 
kislánnyal bútorozatlan la­
kást vagy lakrészt keres, 
lehetőleg fürdőszoba-hasz­
nálattal december 1-től 
Választ Cstre Ferenc Deb­
recen, Mészáros u 4, alá 
kérek.

Dolgozó nő külön bejára­
tú bútorozott kis szobát ke­
res belvárosban. „Távfüté. 
ses" jeligére a kiadóba.

Október 1 -töl dolgozó 
lányt szobatársnak albérlet­
be feveszek. Bethlen u. 39 
V. em 33

ÁLLÁS
Altalanos es kozepiskuit- 

sok matematika korrepeta, 
lását vállalom Pintér Er­
zsébet. Érdeklődni: Pallagi 
út 11. I. em. 17. 19 óra 
után.

Gépírást vállalok. „Lelki- 
Ismeretes" jeligére a ki­
adóba.

Háztartási akalmazottat. 
bentlakót vagy bejárónőt 
felveszek. Csonka u 4.

Orvosházaspárnál gyer­
mek gondozását és kevés 
házimunkát vállalok Ér­
deklődni: Slnal Miklós u 
21. III. 12.

Beteg gondozásáért egye­
dülálló nő részére bentla­
kást. plusz anyagi térítést 
biztosítok. Horváth László 
Debrecen, Széchenyi u 18 
fszt. 6

KULTURCIKK
ZK 14a magnvi uluii k 

íugastalan állapotban vl 
adó Érdeklődni Apafi i 
30 fszt . du. 17 0ra utal

JÁRMŰ
Bárhol Összerakható na 

gyón szép kivitelű fagarázs 
eladó. Érdeklődni Arany 
János u 13.

CU rendszámú fehér 
R—4-es eladó. Kiss Sándor 
Fényes udvar 5. IX. em

Üzemképes FRAK B—1-es 
rakodógép megegyezéses 
áron eladó. Aranykalász 
Mgtsz, 4132 Tépe.

A biharkereszlcsi Állami 
Gazdaság alkatrészenként 
értékesít egy FI 30-23-as 
rendszámú BARKAS B 
1900-es tehergépkocsit. Al. 
váza egyéves. Érdeklődni 
Fábián Imre főgépésznél, 
telefon: 25

A Blharkeresztesl Állami 
Gazdaság értékesít egv GB 
38-4I-es rendszámú NYSA 
521-es, kétéves mlkrobuszt 
Érdeklődni: Fábián Imre
fógépés/nél. telefon 25

BÚTOR
>zíkru kombin.! It s/ek 

ren.v, Bvke garnitúra, ust- 
ház, üstök, zsíros bödönök 
cseh tűzhely, villanytűz­
hely, villanymotorok, 500 
kg-os mérleg eladó Bö­
szörményi út 67.

Két szekrény, egy négy­
személyes rekamlé, két fo­
tel eladó. Rákóczi u. 9., 
Kovácsék.

Mindenféle szép bútor vé­
tele és eladása. Arany Já­
nos u. 13. Telefon: 11-896

Magyaros konyhaasztal, 
szék, kanapé, tányértartók 
eladók. Hatvani István u 
36 III em 16.

GÉP ÉS SZERSZÁM
Vegyes tüzelésű kazán, 

villanytűzhely, olajknlvha, 
famegmunkáló gépek el­
adók. Arany János u 13

Eladó korái színű Zsiguli 
karosszéria. Bujdosó u. 50., 
Dancsl.

Hűtőszekrény, 120 literes 
eladó Tormáéknál, Viola 
u 6 IV em 17

ÁLLAT

Nagy fehér és lupa) ke­
reszteződés ti malacok és 
süldők lovabbtenyésztésre 
eladók. Szabolcs u. 34.

DEBRECENI MEZŐGÉP VÁLLALAT
2/1 sz. gyáregysége Debrecen, Szoboszlói út 50. szám

azonnali belépéssel alkalmaz
lakatos, hegesztő, esztergályos 
és tmk-villanyszcrelő szakmunkásokat, 
daraboló gépekre betanított munkásokat, 
műhelytakarítót, 
udvari segédmunkásokat, 
valamint takarítónőket.

JELENTKEZÉS: MUNKAÜGYI ELŐADÓNÁL.

a [MÉMMj vállalát

értesíti a lakosságot, hogy az alábbi helyeken 
és időpontokban leltároz:

október 1—2-ig:
OLCSÓ ÁRU BOLT

Debrecen. Kandia u. 1. és Csapó u. 82.

október 1—9-ig: 
HASZONVASTELEP 

Debrecen, Postakert u. 6. sz.
október 1—9-ig:

MÉH-telep,
Hajdúnánás

október 1—9-ig: 
ÁTVEVÖHELY,

Polgár

EGYÉB

lém nyúlkrtrec riadó 
Mátyás király u. 41 I. 3., 
Csapókért.

4 db használható Zsiguli 
külső gumi eladó. Vígkedvű 
M. u. 67.

Gemenc olajkályha eladó 
Horváth Árpád u. 23.

NDK mély gyermekkocsi 
eladó. Erdei F. u. 3/C.

Garázst Moszkvics-Fur- 
gon gépkocsi részére telep­
helyéhez közel bérbe vesz 
az Irodagép Technika Vál­
lalat Telephely: Debrecen, 
Hámán Kató út 32/A

Eladó marmonkanna. 
100 -200 uteres olajoshordó 
12 V hűtőgép Debrecen. 
Brassal u 8.

Vas nagykapu, kiskapu, 
kerltésbetét. ablak-, terasz­
védőrács megrendelésre ké­
szítek, flzelkönnyítéssei Is. 
Kerekes-telep, Kerekes F 
u. 17., 4-es busszal.

300 literes boroshordó, 
Alba Regle tv eladó Bar­
tók Béla út 72.

NDK gyermek sportkocsi 
eladó Fényes udvar 1. VI 
em. 39.

A-tipusú garázs kiadó. 
Csapó u. 78. V. em 13.

Jó állapotban levő sport­
kocsi eladó Postakert u 
18. szám.

Garázs kiadó egész évre 
Ajánlatokat ,,Vénkertben" 
jeligére- a kaidéba

Szőlöoltványok, Zalagyön. 
gye, gyökeres, őszi száll! 
tésra Arlapot Dér Ignácné, 
Abasár. Fő út 112.

Parkcttcsiszoláat, lakko
zást vállalok Deák. Csapó 
u 84 X emelet.

Idős házaspár gondozót 
keres. Házrészért vagy fi­
zetésért. Vasvári Pál ú. 8

Parkettázást, parkettacsi­
szolást lakkozást garan 
ciával. Keller, tel.: 14-134

Főutcái egyszobás-össz 
komfortos lakásért keresek 
előnyös szerződéssel vagv 
másképpen 85 éves beteg 
néninek gondozót, magá­
nyos, nyugdíjas, Jó lelkű nö 
személyében. Vidéki Is le­
het. „Komoly szándékkal 
sürgősen" jeligére a ki­
adóba.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása Pásil u 8 , az 
udvarban

Dolgozókat alkalmaznak
Takarítónői és segédmunkási fel­

vesz a Debrecen Szövetkezeti Aru­
ház Vállalat Debrecen, Csapó utca 
28—32.

Kőműveseket, építőipari segéd­
munkásokat, kályhásokat, festő 
szakmunkásokat felvesz a Festő-, 
Kályhás és Szakipari Szövetkezet. 
Jelentkezés a részlegvezetőknél.

A Hajdú-Bihar megyei Víz- és 
Csatornamű Vállalat alkalmaz la­
katos, hegesztő, lakatos-hegesztő, 
csőszerelő szakmunkásokat, vala­
mint gépjármű-diagnosztikai gya­
korlattal rendelkező autó-, motor- 
szerelőt. Jelentkezés: Debrecen, 
Hét vezér u. 21., személyzeti osz­
tály.

Lakatos, esztergályos, szerszám- 
készítő, festő-mázoló, villanysze­
relő szakmunkást, betanított laka­
tost, férfi csomagoló és segédmun­
kást keres felvételre a TANÉRT 1. 
sz. Mechanikai Gyáregysége Deb­
recen, Hámán Kató út 76.

Értesítjük tisztelt 
megrendelőnket, hogy a

fűtőolaj házhoz 
szállítását

az előző évhez azonos 
módon október 1-ével 

megkezdjük. 
Megrendeléseiket 

a 13-370-es telefonon, 
vagy személyesen 

Debrecen, Monostorpályi 
út 1. szám alatt 

eszközölhetik 
7—15 óra között.

6. SZ. VÁLLALAT
teherforgalmi főnöksége.

Érettségizen fialni munkaerői 
raktári kiadói munkakörbe azon 
nali belépéssel alkalmazunk. Je­
lentkezés személyesen, CHEMICAL 
Debrecen, Monostorpályi út 5., 
üzemgazdasági csoport

Kisteljesítményű koksztüzclésú 
kazánhoz fűtőt (lehet nyugdíjas Is) 
valamim fiatalkorú lányokat azon 
nali belépéssel felvesz a Patyolat 
Vállalat. Jelentkezés: Széchenyi u. 
70. szám.

Kőműveseket, ácsokat és segéd­
munkásokat alkalmaz a debreceni 
Kossuth Mgtsz. Jelentkezni lehet 
Sámsoni út 77. sz. alatti irodában

Női, férfi segédmunkásokat és 
nyugdíjas férfit éjjeliőrnek felvesz 
a Bőripari Szövetkezet Debrecen, 
Hatvan u. 55. szám.

A Városi Csecsemőotthon, Kar­
tács u. 42. sz. felvesz takarítónőket 
és helyettesítésre gépkocsi jogosít­
vánnyal rendelkező anyagbeszerzőt 
és szobafestőt.

Kollégium főállású takarítónőt 
délelőtti beosztással azonnalra fel­
vesz. Jelentkezés: Vár u. 1. alatti 
gazdasági irodában, 8—12 óráig.

A II. kér. Hivatal egészségügyi 
osztálya keres azonnali belépéssel 
napi 8 órás elfoglaltsággal - bölcsö­
débe kályhafűtőt, takarítónőket és 
napi 4 órás munkaidőre kisegítő­
ket. Jelentkezni személyesen Deb­
recen. Kossuth u 12—14. I. em. 5. 
szobában lehet.

Takarítónőt, fiatalkorú kisegítő 
lányt felvesz a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács Kórház Rendelőintézete. 
Jelentkezés: Bartók Béla út 4.

Olajkályhák fűtésére 4 órai mun­
kaidőre fűtőt alkalmazunk. Peda­
gógus Továbbképzési Intézet Deb 
récén, Béke útja 17.

A H.-B. m. Tanácsi Építőipari 
Vállalat felvitelre keres hőszigetelő 
szak-, betanított és segédmunkáso. 
kát, szakma nélkülieket hőszige­
telőnek betanítunk. Keresünk kő­
műves szak-, betanított és segéd­
munkásokat, betonozó és kubikos 
brigádokat. Különleges jogosít­
vánnyal rendelkező autódaru-keze­
lőket, gépkocsivezetőket. Jelentke­
zés: Debrecen, Simonffy utca 34.

Felveszünk ívhegesztő, géplaka­
tos, tmk-csztergályos, esztergályos, 
fuvö-festö szakmunkásokat, 18 éven 
felüli munkavállalókat betanított 
esztergályos! munkákra (3 hónapos 
betanulási idővel) segédmunkáso­
kat. Jelentkezés: MEZŐGÉP i. sz. 
Gyára Debrecen, Híd u 4., mun­
kaügy.

Hazai és import hétvégi házak, nyaralók, 
felvonulási épületek, modul barakkok

építésre is alkalmas DO-típusú és ERDÉRT- 
típusú faházclemek, rövid szállítási határidőre 
megrendelhetők.
A DO-tipus faelemei: 2.70 m magasságban 

rendelhetők, melyek kommunális létesítmények 
építésére is alkalmasak.
Az október 15-ig megrendelt 200 négyzetméter 
feletti alapterületű faházak 
szereléséhez kivitelezői biztosítunk.

MEGRENDELHETŐ:

vAiuur

A Kelői-magyarországi TllZÉP Vállalat 

kereskedelem-szervezési osztályán. 
Nyíregyháza,

Irodaház I emelet lót) szoba.
Telefon: 11-679.

Hajdú-Bihar megyei Kirendeltség 
Debrecen, telefon: 11-747.

ÉPÍTKEZŐK FIGYELEM!

Korszerű építőanyagok 
a lakásépítésben

kiállítás és tapétavásár!
Műanyag nyílászáró-szerkezetek, 

építővegyi-anyagok, építészeti üvegek, 
padló- és falburkoló lapok.

TÁJÉKOZTATÁS:
építési engedélyekről és OTP építési hitelfeltételekről.

BERETTYÓÚJFALU, TANÁCSTEREM.

KIÁLLÍTÁS NYITVA:

október 7-től 10-ig. 
naponta: 10 órától 18 óráig.

miau

A KLTE Tóthfalusi Sándor Kol­
légiumába (Debrecen. Egyetem tér 
1.) azonnali belépéssel takarítókat 
és portásnőket alkalmaznak. Je-* 
lentkezés személyesen.

Autóalkatrész szakismerettel ren­
delkező bolti eladókat felveszünk. 
Jelentkezés: Debrecen. Hatvan u. 
35. sz. alatt, az üzletvezetőnél.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat házgyára felvételre ke­
res karbantartó villanyszerelő, viz-, 
gáz-, fűtésszerelő, csőszerelő, be- 
tonelemgyárió szakmunkásokat, te­
lepőröket, vagyonőröket, továbbá 
betonozókat, segédmunkásokat és 
nyugdíjas segédmunkásokat. Ne je­
lentkezzenek azok, akik az utóbbi 
két évben 3-szor változtattak mun­
kahelyet. Jelentkezés a Házgyárban 
Debrecen, Balmazújvárosi út lü.

A Debreceni Ruhagyár felvétel­
re keres varrni tudó nőket, szabó 
szakmunkásokat, betanuló varró­
nőket, bedolgozókat. Jelentkezés 
a munkaügyi osztályon.

A berekböszörményi Május 1. 
Mgtsz felvételre keres föállatte- 
nyésztői munkakörbe egyetemi 
végzettséggel és ötéves nagyüzemi 
gyakorlattal rendelkező agrárszak­
embert. Jelentkezés a tsz elnöké­
nél.

Termelés-előkészítőnek progra­
mozói végzettséggel rendelkező 
munkaerőt keresünk. Jelentkezés 
önéletrajzzal. ÉGSZI Debrecen. Pe­
tőfi tér 10. I. em. 8.

Kazánfűtőt, nyugdíjas éjjeliőrt és 
több éves gyakorlattal rendelkező 
gépkocsi vézetőt személygépkocsira 
felveszünk. Debreceni Játékipari 
Szövetkezet Debrecen, Teleki u. 36.

Takarítónőket egymüszakos be­
osztással felvesz az Agrártudomá­
nyi Egyetem Kollégiuma. Jelentke­
zés a kollégium gondnokánál, Bö- 
szörmén.vi út 140.

Egészségügyi könyvvel rendelke­
ző eljáró ebédklosztót, lakatos, he­
gesztő, villanyszerelő szakmunká­
sokat, segédmunkásokat felvesz a 
Mezőgazdasági Felszereléseket
Gyártó Ipari Szövetkezet Debre­
cen, Hatvan u. 58.

Értesítjük
Kedves Vásárlóinkat, 

hogy vállalatunk 
anyagraktára 

október 1—10-ig

íeitározást tart
Ez idő alatt az alábbi 
szakmákban az áru­

kiadás szünetel.
Lenruházat, kenderáru. 
építőanyag, vasanyag 

acél vázszerkezet.
A leltározás ideje 

alatt a megrendelések 
tárgyában fel­

világosítást nyújtunk.

J
BGROKER Vállalat

DEBRECEN

A Csokonai Színház fiatal, szak­
képzetlen munkavállalókat alkal­
maz színpadi segédmunkás mun­
kakörbe, villanyszerelő szakmun­
kást világositól munkakörbe, most 
végzett fodrászlányt betanítunk 
sminkesnek. Alkalmazunk fűtőt 
alacsony nyomású kazánhoz és ta­
karítónőt. Jelentkezés délelőtt a 
színház portáján. Ne jelentkezze­
nek azok. akiknek egy éven belül 
két munkahely-változtatásuk volt.

Kezdő gépkocsivezetőt és segéd­
munkásokat felvesz a Kő- és .Mű­
kőipari Szövetkezet. Debrecen. Sza. 
batlsag útja 33.

GYÚSZHÍREK
Köszönetét mondunk mindazok­

nak, akik ÖZV. KOCSIS IMRÉNÉ 
temetésén megjelentek és mély faj­
dalmunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik VÉGH LAJOS temetésén 
megjelentek és mély fájdalmunk­
ban részvéttel osztoztak A gyá­
szoló család.

Ezúton értesítjük mindazokat, 
akik ismerték LASKAV ILONÁT, 
a MTI nyugdíjas dolgozóját, hogy 
hamvasztás utáni búcsúztatása ok­
tóber 2-án, de. 11 órakor lesz a 
Köztemető 1. o. ravatalozójában. 
Dr. Faludyné, Balmazújváros.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
KOROTNAI ENDRE MAV-nyugdí- 
jas 68 éves korában elhunyt. Teme. 
lése október hó 4-én, hétfőn dél­
előtt 11 órakor lesz a Köztemető I. 
o. ravatalozó terméből, polgári 
szertartás szerint. A gyászoló csa­
lád. Lakás: Debrecen, Lakianya 
u. 44.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. KALLA! JÁNOSNÉ Eszenyi 
Erzsébet 76 éves korában elhunyt. 
Temetése október lió 4-én, hétfőn 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 

o. ravatalozó terméből, polgári 
szertartás szerint. A gyászoló csS- 
lád. Lakás: Debrecen, Balázsházt 
János u. 7.

A Debreceni Dohánygyár

leivételre keres
gyakorlattal rendelkező 
marós és esztergályos 

szakmunkásokat 
2 műszakos munkakörbe.

Jelentkezni lehet 
a gép- és alkatrész­

gyártási osztályon 
Debrecen. Vágóhíd u. 2.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
MOLESZ ISTVÁN nyugdíjas postás. 
Tanácsköztársaság útja 22. szám 
alatti lakos f. hó 21-én elhunyt. 
Temetése f. hó 23-án 14 órakor
megtörtént. A gyászoló család.

Mélyen megrendülve tudatjuk, 
hogy VATTAI LÁSZLÓ, az ebesi 
Hunyadi Tsz dolgozója 18 éves ko­
rában elhunyt. Temetése október 
hó 1-én, péntek déli 12 órakor lesz 
a debreceni Köztemető I. o. rava­
talozó terméből, polgári szertartás 
szerint. Gyászolják: szülei, t övé­
re, nagyszülei, keresztszülei és ro­
konai. Lakás: Ebes, Bocskai u. 31.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ECSEDI SÁNDOR tsz-nyugdijas. 
volt balmazújvárosi lakos 86 éves 
korában elhunyt. Temetése október 
hó l-cn, péntek délelőtt 10 órakor 
lesz a Köztemető I o. ravatalozó 
terméből, polgári szertartás szerint 
Gyászolják: unokahúga családjá­
val, gyermekei, testvérei és roko- 
nai. Lakás: Debrecen, Zöldmező 
u. 18.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
DR. LENGYEL PÁL nyugdíjas ja- 
rásbiró elhunyt. Temetése október 
hó 1-én. péntek délután 3 órakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalozd 
terméből, egyházi szertartás sze­
rint. A gyászoló család Lakás- 
Debrecen, Sinai Miklós u. 31. *' 
em. 18.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. LENGYEL JÁNOSNÉ Nap 
kori Veronika 89 éves korában e l­
hunyt. Temetése október hó t"1'0’ 
hétfőn délelőtt 10 órakor lesz a 
Köztemető 1. o. ravatalozó termé­
ből, egyházi szertartás szerint- 
Gyászolják: lánya, vejg, unokái, 
dédunokái és rokonai. Lekás: Deb­
recen, Kondoros u. 5.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. KEREKES SÁNDORNÉ Bakos 
Margit 84 éves korában elhunyt- 
Búcsúztatása október hó 5-én, ked­
den délelőtt 10 órakor lesz a deb­
receni Köztemető I. o. ravatalozó 
terméből, egyházi szertartás sze­
rint, majd Tetétlenen helyezzük 
örök nyugalomra. A gyászoló csa­
lád. Lakás: Debrecen, Kardos u. 23.
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Vámospércs és Berekböszörmény még nem
vesztett pontot

A járási labdarúgó-bajnok­
ságok során a debreceni já­
rton a Vámospércs, a be-
iettyóújialuiban pedig a Be­
rekböszörmény pontvesztés 
nélkül vezeti a mezőnyt. Az 
elmúlt forduló eredményei.

Debreceni járás: Tiszacsege 
Mikepércs 1—1, Ebes—Nyír- 
mártonfalva 3—2, Álmosd— 
Nyirábrány 2—1, Vámospércs

—Üjtikos-Tiszagyulaháza
elmaradt, mert a vendégcsa­
pat nem jelent meg. Görbe­
háza—Bagamér elhalasztva, 
Nagyhegyes—DEAC II. 9—2.

a bajnokság Állasa

3. Mikepércs*
4. Almosd
5. Ebes
6. Nagyhegyes
7. Ny.-falva
8. Nyirábrány
9. Bagamér

5 3 2 0 14— 8 7
4 2 2 0 8— 5 6
5 2 2 1 9— 7 6 
4 12 1 10— 9 4
4 112 10—10 3
5 113 6—11 3 
4 0 2 2 5—16 2

1, vámospércs
2. Tiszacsege

4 4 0 0
5 3 11

IC- Üjtikos-Tiszagyulaháza
5 0 1 4 4—12 1

nríVrbaZa 3 0 0 3 5-12 0
LÍEAC II. 5 2 0 3 12—23 4

Megjegyzés: Mikepércs csapa­
tától egy pont levonva.

Berettyóújfalui járás: Szent- 
péterszeg—Mezősas 2—2 Kö- 
rősszegapáti—Darvas 5—1,
Biharkeresztes—Magyarho- 

morog 2—2, Zsáka—Üjiráz 
4—3, Berekböszörmény—Me- 
zőpeterd 1—0, Körösszakái— 
Hencida mérkőzés a 68. perc­
ben félbeszakadt, a két pon­
tot (3—0-ás gólkülönbséggel)

a Körösszakái javára írták — 
a hencidaiak levonultak a pá­
lyáról. Bedő—Berettyóújfalui 
SE II. 2—0, Fúrta—Csökmő 
elmaradt.

a bajnokság Állasa

1. B.-böszörm. 5 5 0 0 17— 4 10
2. Zsáka 5 3 2 0 15— 9 8
3. Mezősas 5 2 2 1 20— 8 6
4. Hencida 4 3 0 1 14— 5 65. K.-szakái 5 3 0 2 13— 9 66. Sz.-péterszeg 4 2 1 1 10— 7 5
7. K.-szegapáti 4 2 1 1 11— 9 5
8. B.-keresztes 5 2 1 2 8—11 59. M.-homorog 5 1 2 2 16—11 4

10. üjiráz 5 2 0 3 18—15 4
11. Darvas 5 2 0 3 14—13 4
12. Bedő 4 1 0 3 6—13 2
13. Fúrta 3 1 0 2 3—10 2
14. Csökmő 4 0 1 3 5— 9 1
15. Mezőpeterd 5 0 0 5 1—38 0
BUSE II. 5 2 0 3 7— 9 4
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Köbün Katalin (DVSC) 19 
pontul szerzett. (Fotó: Kapi­
tány) >

A kosárlabda 
NB ll-ért

A debreceni női, férfi ko- 
s -rlabdacsapatok az NB Il-es 
bajnokság során újabb mér­
kőzéseket játszottak — siker- 
telenül. Három mérkőzésen 
vereség következett.

NB II. női: Szolnoki MTE— 
Debreceni VSC 74:60 (48:32). 
Szegedi Tanárképző—Debre­
ceni ASE 88:34 (31:20).

NB II. férfi: Szegedi EOL— 
Debreceni ASE 104:67 (65:34). I

KÉZILABDA

Szoros eredmények
A megyei női, férfi I. osz­

tályú kézilabda-bajnokság­
ban több mérkőzésen szoros 
eredmény született. A női I. 
osztályban a D. MEDICOR 
az utolsó percben dobott gól­
lal győzte le a D. Sportiskola 
csapatát, egyetlen góllal 
nyert a listavezető Derecske, 
a Lé távé tes és a D. Vörös 
Meteor. A férfi I. osztályban 
a D. Spartacus az 52. perc­
ben hét góllal vezetett a Vá­
mospércs ellen, de kikapott..

Eredmények.

Női I. osztály: D. MEDI­
COR—D. Sportiskola 10—9 
(2—6), Hajdúszoboszlói Bocs­
kai—D. Műanyaggyár 25—7 
(14—3), Berettyóújfalu—Haj­
dúnánás 24—10 (11—6), D.

MEDICOR—Hajdúszobosz­
ló 16—11 (10—5), Derecske— 
D. Dózsa 16—15 (8—7), Lé- 
tavértes—Ebes 11—10 (8—7), 
D. Vörös Meteor—D. BIO- 
GAL 13—12 (8—8), Hajdú- 

böszörmény—Püspökla­
dány 18—13 (10—6).

Női IL osztály: Nyíráb-
rány—Hajdúböszörményi 

Óvónőképző 11—7 (6—5),
Földes—Polgár 12—7 (10—3), 
Bojt—Polgár 13—10 (5—4).

Női ifjúsági: D. Dózsa— 
Derecske 7—6 (2—3), Bethlen 
Szakközép—Ebes 13—2 (4— 
1), D. Közútépítők—D. Kini­
zsi 14—11 (9—5).

Férfi I. osztály: Hajdúszo­
boszlói Gázláng—Nádudvar 
20—18 (8—8), Berettyóújfa­
lu—Hajdúnánás 29—19 (9— 
8), D. MEDICOR—Ybl Mik­
lós Műszaki Főiskola 24—17 
(9—9), Vámospércs—D. Spar­
tacus 25—24 (12—9), Püspök­

ladány—Hajdúböszörmény 
25—17 (16—9).

Férfi II. osztály: Nyír- 
adony—Józsa 16—13 (7—8), 
Bojt—Nyíradony 34—12
(16—8), D. BIOGAL—Bojt 
14—13 (8—5).

Férfi ifjúsági: D. Sportis­
kola-Gépipari 20—16 (10— 
7), DMTE II.—Balmazújvá­
ros 16—15 (9—6), Nádud­
var—H. Gázláng 18—11 
(9—4).

A MEGYEI I. OSZTÁLYÚ
BAJNOKSÁG ÁLLASA

1. Derecske
2. D. MED.
3. H-bösz.
4. D. Sport.
5. D. Dózsa
6. D. V. M.
7. Ebes
8. P.-ladány
9. L.-vértes

10. H.-szob.
11. D. BIOG
12. B.-újfalu
13. H.-nán.**
14. D.

21 21 0 0 
21 18 0 3 
21 17 0 4 
21 14 3 4 
21 14 2 5 
21 10 1 10 
21 10 0 11 

21 8 1 12 
21 7 1 13 
21 7 1 13 
21 6 2 13 
21 5 4 12 
21 1 1 19 

Műanyaggyár* 
21 0 0 21

380—154 42 
300—146 36 
339—198 34 
305—192 31 
299—194 30 
273—223 21 
239—229 20 
272—285 17 
237—252 15 
210—250 15 
209—259 14 
168—258 14 
153—347 0

61—428 0

Megjegyzés: * = egy pont le­
vonva, •• = három pont levon­
va.

űí m'- -kas sf>ev&tä&iß*.

Ali és Ken

Ali győzött
Közép-európai idő szerint 

szerda hajnali 3 órakor ke­
rült sor New Yorkban a 
Muhammad Ali—Ken Nor­
ton nehézsúlyú profi ökölví­
vó világbajnoki mérkőzésre. 
A 15 menetes találkozó Ali 
minimális pontozásos győzel­
mével ért véget, s így 17. al­
kalommal is sikerült megvé­
denie világbajnoki címét. A 
bírák nyolc menetet Alinak, 
hetet Nortonnak ítéltek.

A találkozót szabad téren 
bonyolították le — kissé hű­
vös időben. A 64 ezer néző 
befogadására alkalmas Yan- 
kee-stadionban csupán 15

ezren foglaltak helyet. A 
mérkőzést 59 ország televí­
ziója közvetítette, ezenkívül 
300 helyiségben, külön belé­
pődíj mellett egyenes adás­
ban láthatták az érdeklődők 
tízezrei a nagy összecsapást 
az Egyesült Államok és Ka­
nada területén.

Muhammad Ali a mérkő­
zés után így nyilatkozott: — 
Sajnálom, hogy nem sike­
rült beváltanom azt az ígé­
retemet, hogy Nortont az el­
ső öt percben kiütöm. Ellen­
felem nagyon jó formában 
küzdött — jobban, mint gon­
doltam. Számos ütése beta­
lált...

FEGYELMI
A megyei labdarúgó szö­

vetség fegyelmi bizottsága az 
elmúlt ülésén kiállított játé­
kosok és (sportszerűtlenségek 
ügyében hozott határozatot.

A Józsa—Komádi mérkőzés 
3—1-es állásnál félbeszakadt, 
egyik komádi játékost ért in­
zultus után a Komádi levo­
nult. Az eredményt a pályán

TOTOTanifacsano
(A csapat helyezése) Nénsport Sportfog. Rádió Napló

1. BVSC (5)—DVSC (3) I,x2 1,2 1,2 2,x,
S. Oroszlány (19)—PMSC (2) 2.x 2 2 x,2
3. Olajb. (15)—V. Izzó (8) X,1 x,l 1 X

4. Sz. MÁV (20)—Volán SC (9) x,l 2,x x,2 X
5. Szf. MÁV (7)—Szekszárd (1) 1 x,l l.x l,x
6. Komló (17)—Budafok (11) 1.x,2 l.X 1,2 X,1

7. Vác (3)—Dunakeszi (6) 1 l.X 1 1
8. Zszt.-grót (19)—Sopron (9) l,x X x,2 2
9. Bakony (20)—Gy. Dózsa (7) x,2 2,x 1,2 2,x

10. Kiskunhalas (5)—KSC (12) l,x 1 l,x 1
11. Szentes (19)—Szabó L. SE (11) 1.x 2,x 1,2 1
12. Tszt.-miklós (16)—ÉPGÉP (13) 1.x x,l l.x 1
13. Erzsébeti SMTK (6)—Gyula (2) 1 x,l l.X X

14. Leninváros (3)— B.-gyarmat (4) 1.x,2 x,l X 1

15. Ikarus (7)—Nyíregyháza (10)
16. Nagybátony (5)—Rudabánya (12)

elért számarányban jóvá­
hagyták, Beke Gyulát (Ko­
mádi) október 23-ig, Plavecz 
Pált (a Komádi intézőjét) el­
tiltották, de utóbbinál az el­
tiltást felfüggesztették. Mar- 
kóczi István józsai lakost egy 
évre eltiltották a sportpályák- 
látogatásától.

Szabó Lajost (D. Kinizsi) 
négy, Du kon Bélát (DEAC) 
két. Burai Jánost (Józsa) egy. 
Prepuk Jánost (Hajdúdorog) 
két, Guruczi Balázst (Bihar- 
nagybajom) két, Gulácsi Ti­
bort (Derecske) november 30- 
ig, Soós Jánost (Hajdúböször­
mény) két bajnoki mérkőzé­
sen való szerepléstől eltiltot­
ta a fegyelmi bizottság, míg 
Marczin Józsefet (Derecske) 
dorgálásban részesítette.

Hosszúhát és Sárrétudvari 
felnőtt csapataitól egy-egy 
pontot levontak, mivel ifjú­
sági csapata csak kilenc fő­
vel állt ki, illetve a serdülő 
együttese nem jelent meg 
Hajdúszoboszlón.

VÍG du. %4, 6., ' ,9. APOLLO de.
',10. 1 ,12. v,2. METEOR 3, Vt6,
1 ,8. CONRACK (USA) HÍRADÓ
de. 1 ,12, 3',2. HÍRADÓ du. 3/,6.
FEHÉR CSUKLYA (szovjet) VÍG
de. V410, 1 .,12. V/,2. APOLLO du.
1 24, 3/«6, 8. HORVATH A. 7. PIE- 
DONE A ZSARU (olasz) HÍRADÓ 
de y210. HÍRADÓ du. * ,8. KI3- 
FiLm-ÖSSZEALLITAS híradó 
du. 3;44, 3 45. A TÜSZ (szovjet)
KLINIKA 5. NYlRFALIGET (len­
gyel) MŰVÉSZ 3 <3. A LÁTOGA­
TOK (USA) (16) MŰVÉSZ 5. 1 ,8. 
FEHÉR FARKASOK (NDK) VtG. 
MESE 3,t4, 6. KÉT BORS ÖK-
RÖCSKE (magyar) METEOR ME­
SE 3, y46.

TIIÄZ
Ma 7-kor Fáklyaláng, Csortos 

bérlet 1—2.
HUNGÁRIA

KAMARASZlNHAZ
Ma 7-kor Névnap, Űjházi bér­

let 1.

BUDAPEST, 1. műsor

7.58 Műsorismertetés. 8.00 Idő­
sebbek is elkezdhetik . . . Tévé­
torna (ism.). 8.05—10.3$ Iskolaté­
vé. 13.05—16.50 Iskolatévé. 16.58 
Műsorismertetés. 17.00 Hírek. 17.05 
Perpetuum mobile. Ismeretter­
jesztő műsor gyerekeknek. 17.50 
Telesport. 18.15 Tv-b'örze. 18.25 
Falujárás. 19.05 Reklám. 19.10 Es­
ti mese. 19.20 Idősebbek is elkezd­
hetik . . . Tévétorna. 19.30 Tv-hír- 
adó. 20.00 Nagy kalandom Észa­
kon. Olasz tv-filmsorozat. 7. rész. 
20.55 Családi kör. 21.45 Művészeti 
magazin. 22.45 Tv-híradó 3.

BUDAPEST, 2. műsor

20.00 Műsorismertetés. 20.01 Ko­
rok, versek. Ady Endre: Magyar 
jakobinusok dala. 21.00 Tv-hír­
adó 2. 21.00 A zene öröme. Rita 
Streich Mozart- és Schubert-da- 
lokat énekel. 21.40—23.20 öt piros 
tulipán. Francia bűnügyi film.

POZSONY

9.00 Iskolásoknak. 9.25 „K” dok­
torasszony hétköznapja (Szovjet 
film, ism.) 10.55 Híradó. 14.45 Hí­
rek. 14.50 Iskolásoknak. 15.35 
Nyugat-szlovákiai híradó. 16.30 
Szovjetunió—Csehszlovákia asz­
talitenisz-mérkőzés. 19.00 Híradó 
és publicisztika. 20.0(1 Egyszer 
Karlovy Varyban. (Tv-játék.) 
20.50 Frantisek Kovarik nemzeti 
művész köszöntése. 21.10 Híradó, 
publicisztika és sajtószemle.

BUKAREST

15.30 Német 
Szabad időre

15.00 Iskolatévé. 
nyelvoktatás. 16.05 
ajánljuk. 16.20 A volánnál. Autó­
vezetőknek. 16.30 A szocialista or­
szágokból. 17.10 Népi melódiák. 
18.20 A legkisebbeknek. 18.30 Tv- 
híradó. 19.00 Kérdések és felele­
tek. 19.30 Román film. 20.55 A 
reflektor fényében.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Műsorismertetés — Hí­
rek — Lapszemle. 17.05 Hobbi 
mikrofon. Kertbarátok klubja. 
17.10 Beat-ablak. 17.35 Kulturális 
magazin. 17.50 Solti Károly éne­
kel. 18.00 Észak-tiszántúli króni­
ka. 18.15 Ray Conniff együttese 
Játszik. 18.27—18.30 Hírösszefogla­
ló — Műsorelőzetes.

Nemzetközi kupamérkőzések
Sparta Praha—MTK-VM 

1:1 (0:1)
VIDEOTON—Fenerbahcse 

4:0 (0:0)
Székesfehérvár, 20 ezer né­

zd, vezette: Floote (Skócia).
Góllövők: Szalmás! (2),

' öllek és Kovács J.
Atletico Bilbao—Újpesti

Dózsa 5:0 (4:0)
By. Honvéd—Internazionale 

1:1 (1:0)

KEK
Apoel Nicosia—Iraklis Szalo- 

niki 2—0 (2—0).
Görögországban 0—0-ra ját- 

Uak. így meglepetésre 2—0-al 
■ iprusiak jutottak tovább.
Slask Wroclaw—Floriana 2—0

(0—0).
■A lengyel csapat az első talál­

kozón 4—i-re nyert, 6—1-el ju- 
1 -Uak tovább a máltaiak ellen.

i'imamo Tbiliszi—Cardiff City 
3—0 (1—0).

Az első mérkőzésen a Cardiff 
i—0-ra nyert, 3—1-el a Dinamo
Jutott tovább.

Napoli—Bodoe Glint 1—0
(1-0).

A Napoli összesítésben 3—0-lal 
került a következő fordulóba. 

Boavista—Galac 2—0 (2—0).
A Boavista Romániában is 

nyert (3—2) összesítésben, így 
5—2.
UEFA

<>sena—Magdeburg 3—1 (1—0).

A Magdeburg 3—0-ra győzött 
az első mérkőzésen. 4—3-mai to­
vábbjutott.

SW Innsbruck— Start Kris­
tian sand 5—0 (3—0).

A norvégek Ausztriában még 
jó' tartották magukat (1—2), de 
otthonukban nem voltak ellen­
felek. Az Innsbruck 7—1-el ju­
tott tovább.

GKS Tichy—FC Köln 1—1 (1—0).
A Köln 3—1-es összesítéssel to­

vábbjutott.
Grasshoppers—Hibernians 2—C 

(0—0).
• Az első találkozón 7—0-ra 
győztek a svájciak, összesítésben 
9—0.

Derby County—Finn Hérps 4—1 
(2-1).

Az angol Derby 16—1-es össze­
sítéssel jutott, tovább.

Wisla Krakkó—Celtic 2—0
(0—0).

Az első mérkőzés Glasgowban 
2—2-re végződött, így nagy meg­
lepetésre a Wisla jutott tovább.

Slovan Bratislava—Fram Reyk­
javik 5—1 (2—0).

összesítésben 8—0 a Slovan
javára.

Trabzonspor—Akranes 3—2
(1—1). , „

A török bajnok az első mér­
kőzésén 3—1-re nyert, 6—3-as ösz- 
szesítéssel jutott tovább.

Steaua-FC Bruges 1-1

* A belgiumi 2—1-es után a dön­
tetlen elég volt a Brugesnek a 
továbbjutáshoz.

Labdarúgás. NB-s ifjúsági 
bajnokság: Szabó Lajos SE— 
DMTE 1—0 (0—0), Szolnoki 

MÁV—Törökszentmiklós 
5—0 (4—0), Cegléd—Záhony 
1—0 (0—0), DVSC—Nyíregy­
háza 3—1 (2—0), Szolnoki 
MTE—Hajdúszoboszló 5—0
(4—0). — Tartalék: DMTE— 
Szabó' L. SE 3—1 (1—0), Sz.

MÁV—Törökszentmiklós 
5—0 (2—0), Cegléd—Záhony
3— 1 (1—1), Lehel—Kisvárda
4— 1 (1—0), DVSC—Nyíregy­
háza 7—3 (3—1), Hajdúszo­
boszló—Sz. MTE 3—3 (2—1).

A DVSC ifjúsági csapatának 
a nyíregyháziak ellen

Sporthírek
D. Közútépítők—TSG Wis­

mar női kézilabda nemzetkö­
zi barátságos mérkőzést ren­
deznek október 1-én délután 
fél 5-től a Közúti pályán. A 
visszavágót 5-én vívják, 
ugyanazon a pályán és idő­
ben.

Ebes—D. Sportiskola 
(Szűcs, Tóth Gy.) női megyei 
kézilabda bajnoki mérkőzést 
rendeznek ma délután fél 4 
órai kezdettel, Ebesen.

harmadik gólját szerzi Paja

....

•*r!%
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Területi birkózóverseny 
Hajdúböszörményben. Sza­
badfogás, a győztesek (28 in­
duló). 49 kg: Rácz (D. Si). — 
53 kg: Dunai (D. Si). — 57 
kg: Andirkó (D. Si). — 62 
kg: Varga (Hajdúböször­
mény). — 67 kg: Tóth (D. Si).
— 72 kg: Tatár (D. Si). — 
78 kg: Szalontai (D. Si). — 
+78 kg: Gulyás (D. Si).

Tévéközvetítés motorver­
senyről. A csehszlovák tévé 
október 3-án 12.50-kor az 
Arany bukósisakért salak­
versenyről közvetítést sugá­
roz. A nemzetközi viadalon
— többek közt — részt vesz 
a Debrecenben is sokszor 
rajthoz állt miskolci Szirácz- 
ki István és Mészáros Lász­
ló.

D. Kinizsi—DEAC megyei 
labdarúgó bajnoki mérkőzést

bonyolítanak 1'e ma délután 
3 órától a Kinizsi sporttele­
pén. Az MNK-ért: D. Vo­
lán—Hajdúszoboszlói Bocs­
kai, Józsa—Nádudvar és 
Egyek—Balmazújváros.

Az országos ifjúsági női 
II. osztályú tornász csapat- 
bajnokságban a D. Sportis­
kola (Szabó, Duna, Pinczés, 
Kerekes, Vajda) 175,6 ponttal 
a második helyen végzett, 
amely dicséretes teljesít­
mény. A serdülő leányoknál 
a D. Si. az I. osztályban 169,7, 
a II. osztályban 173,8 ponttal 
egyaránt ötödik lett.

Tollaslabdázóink Nyíregy­
házán. Nőni egyéni: 1. Ró­
zsa K. (D. Kinizsi), 2. Pász­
tor (Hajdú Vasas). — Férfi 
egyéni: 3. Molnár (Hajdú 
Vasas) és Mező (D. Kinizsi). 
— Vegyespáros: 1. Rózsa, 
Mező (D. Kinizsi), 2. Pásztor, 
Várnai (Hajdú Vasas).

.. ...
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DMTE—Hajdúszoboszló 4—0 (3—0)
Hajdúszoboszló, 300 néző

■8
Góllövők: Demkó, Amb­

rus, Vékony, Kiss (11-esből)

Jók: Mészáros, Kiss, Sza­

bó, Demkó, Ambrus, illetve 
Mezei, Nagy.

A DMTE minden csapatré­
szében jobb volt, ilyen 
arányban is megérdemelten 
győzött.
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Közös kutatások
Az ATOMI és a Prága-REZ együttműködése

A Csehszlovák Tudományos Aka­
démiának a Prága melletti Réz­
ben működő Atommagkutató Inté­
zete és az Atommagkutató Intézet 
között már hagyományos a jó kap­
csolat. A most folyó együttműkö­
désben az elektronspektroszkópiá­
val foglalkozó magyar és csehszlo­
vák kutatók végeznek konverziós 
elektronokra vonatkozó vizsgálato­
kat. Ennek különös jelentőséget ad 
az a tény, hogy az elektronspekt­
roszkópia az utóbbi években igen 
fontossá vált gyakorlati szempont­
ból is az anyagvizsgálatban.

A két intézet kutatói egyeztet­
ték munkájukat, megállapodva, 
hogy mely mérést végeznek Deb­
recenben és melyiket Rezben. 
Hasonlóan jártak el a vizsgálati 
eredmények kiértékelése tekinte­
tében is. A csehszlovák partner 
több hagyományos béta-spektro- 
méterrel rendelkezik és, ezt a spekt­

rométer parkot most a legkisebb 
energiák méréséhez szükséges 
elektronspektroszkóppal egészítik 
ki, amelyet az ATOMKI készít el 
a csehszlovák intézet számára. A 
majdnem 3 millió forintos beren­
dezésből a vákuum részt a MET- 
RIMPEX útján már tavaly leszál­
lította az ATOMKI, az idén az 
elektronspektrométer további ré­
szeit készítik el az ATOMKI-ban.

Az együttműködés keretében az 
elmúlt héten dr. J. Adam a rezi 
intézet magspektroszkópiai osztá­
lyának vezetőjének kíséretében 
dr. O. Dragoun, az elektronspekt­
roszkópiai csoport vezetője és M. 
Fisher mérnök látogatott az 
ATOMKI-ba. Látogatásuk célja a 
készülő berendezés megtekintése 
az együttműködés soron következő 
és a jövő évi feladatainak a meg­
beszélése és egyeztetése volt.
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Részlet az üzemből

Teljes üzemben az olefingyár
Teljes kapacitással dolgozik ha- bői naponta 720 tonnát állítanak 

zánk legkorszerűbb vegyiüzeme, elő. 
a TVK Olefingyára. Csupán etilén-

Az Olefingyár központi vezérlőterme (MTI-fotó — Horváth Pé­
ter — KS)

Újjászületett a 
klinikák környéke

Aki két hónapja, vagy annál ré­
gebben járt utoljára a Debreceni 
Orvostudományi Egyetem valamely 
klinikáján vagy intézetében, most 
ugyancsak csodálkozna. A klinika- 
telep ugyanis időközben, a nyár fo­
lyamán, rendezett, tiszta lett.

Az utak és a térségek méltatlan, 
elhanyagolt állapota már évek óta 
súlyos gondot jelentett az egyetem 
vezetőinek és az óriási segédmun­
káshiány közepette sokáig nem 
mutatkozott megoldás.

Először tavaly nyáron kezdemé­
nyezte a DOTE KISZ-bizottsága, 
hogy az orvostanhallgatók számára 
helyben szervezzenek építőtábort, 
a klinikák környékének rendbeho­
zatala érdekében.

A tavalyi kísérlet jó tapasztala­
tai alapján idén körültekintően 
megszervezték a dolgot. Felsőéve­
sek vezetésével a 190 most felvett 
lány és fiú közül nem kevesebb 
mint 162 jött el nyáron egy hétig 
dolgozni a jövendő alma mate­
rért.

Egy azelőtt lomokkal teleszórt 
tisztáson játszóteret építettek a 
bölcsődéseknek, elhordták a fák 
közül az évek során odahordott sze­
metet, lefestették a kerítéseket, 
parkosítottak. Társadalmi munká­
juk értéke, félmillió forint.

Az itt végzett munka alapján 
bízhatták meg az elsős KlSZ-alap- 
szervezetek vezetőit, amivel való­
színű sikerült kiküszöbölni az in­
dulással járó eddig szokásos ne­
hézségeket.

B. E. I.

Hulladék vagy 
szervezési selejt?

Papírínséget szoktunk emleget­
ni, ha elkésik a szeptemberi tan­
könyv az iskolából, mikor drágáll- 
juk a finomabb levélborítékot, 
vagy innen is onnan is halljuk, 
hogy nem lehet már előfizetni a 
megyei újságra. (A sor egyébként 
tovább is folytatható.) Éppen ezért 
értetlenkedtem néhány iskolánk 
panasza felett: „csak hosszú hóna­
pok után”, nagysokára szállítja el 
a MÉH a gondosan összebálázott 
kötegeket, olykor várni kell tavasz­
tól őszig. S alig van hely hová zsú­
folni a hulladékgyűjtési kampány 
„papírtermését”. Padlásra tenni 
egész dombokat iratokból, újságok­
ból, ócska füzetekből tűzveszélyes! 
Marad a szeneskamra, a pince, 
esetleg a folyosó alkalmi raktár­
nak, szét ne hordja a szél a renge­
teg lapot, a kampány „leveleivel” 
úgyis tele vannak ilyenkor a drót­
kerítések.

A különleges hulladékgyűjtési 
gondról, arról hogy a MÉH el-elfe- 
lejti begyűjteni azt, amit neki ösz- 
szehordtak, azonban az is tehet, aki 
elfelejti összeegyeztetni az időpon­
tokat. „Az ilyen iskolák bejelentik, 
de máskorra hagyják a gyűjtést. 
Szervezési selejt lesz az akcióból” 
— adta tudtomra a MÉH igazgató- 
helyettese Debrecenben.

Az iskolai gyűjtések valóban 
kampányszerűek, egy-egy napra, 
egy hétre összpontosulnak s ahol 
szorgalmasabbak, a várt egy va­
gon helyett néhol három-négy is 
vár a fuvarozó teherautókra, ala­
posan módosítva a menetrendet. 
Három-négyszáz gépkocsija pedig 
a MÉH-nek sincs, hogy aznap el­
vi hessen mindent. De ha csak azon 
múlik, MÉH és iskola beszélje meg 
pontosabban az időpontokat, ne 
csak egymásra várjanak. Egymás­
nál jelentkezzenek!

mmm
1976. szeptember 30., csütörtök ÉVFORDULÓNAPTÁR
Jeromos napja
A Nap kél 5.41 — nyugszik 17.26 

órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS csütörtök 
estig: változóan felhős idő, elszór­
tan eső, egy-kct helyen zivatar. 
Többfelé élénk, néhány helyen erős 
déli, délnyugati szél. Reggel több 
helyen köd. Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet csütörtökön: 
20—25 fok között. (MTI)

MINDENKI ISKOLÁJA. Október 
2-án fél 9 és 13 óra között a debre­
ceni vasutas klub könyvtárában 
(Petőfi tér 6.) magyarból, biológiá­
ból, földrajzból, matematikából elő­
ször konzultálhatnak tanáraikkal 
azok, akik a dolgozók középiskolá­
jába készülnek. A konzultáció célja 
a 7—8. osztályos tananyag feleleve­
nítése. Jelentkezni lehet a Megyei 
Művelődési Központban és a hely­
színen.

APOSTOL-KONCERT lesz októ­
ber 2-án 18 órakor a Járműjavító 
művelődési házában. Közreműkö­
dik Bódi Magdi.

NYEREMÉNYBETÉTKÖNYVEK 
sorsolása lesz ma, szeptember 30-án 
Jászkiséren. A sorsoláson azok a 
nyeremény betétkönyvek vesznek 
részt, amelyeket szeptember 29-ig 
váltottak és a sorsolás napján for­
galomban vannak.

DEBRECENBE ÉRKEZETT dr. 
Kürti Miklós professzor, a Royal 
Society tagja, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia tiszteletbeli tagja. 
Látogatása során ismerkedik az 
ATOMKI-ban folyó tudományos 
munkával. Ma, 30-án délután 5-kor 
Az energia átalakítási, tárolási és 
elvezetési problémái címmel az 
ATOMKI előadótermébent (bejárat 
Poroszlai út 6.) tart előadást.

MEGTÁMADTÁK A RENDŐRT 
az ittas állapotban levő Fábián Pé­
ter 53 éves nyugdíjas és fia. Hajdú- 
böszörmény. Avar utca 54. szám 
alatti lakosok. Ifj. Fábián Péter a 
böszörményi Hajdúság étteremben 
több Vendéggel verekedett, amikor 
a szolgálatban levő rendőr felszólí­
totta, hogy hagyja abba garázda 
viselkedését. Fábián erre nem volt 
hajlandó, sőt apjával együtt rátá­
madt a rendőrre. Mindkettőjük el­
len hivatalos személlyel szemben 
elkövetett erőszak miatt folyik vizs­
gálat.

TÜL A MILLIÁRDON. A Deb­
receni Konzervgyár a napokban el­
érte az egymilliárd forintos terme­
lési értéket. Ez az összeg néhány 
százalékkal több, mint az előző év 
hasonló időszakának termelési ér­
téke.

ÜTTÖRÖGÁRDA. Az iskolai hon­
védelmi nevelőmunka egységesíté­
sére, a szakköri munkák koordiná­
lására és az Ifjú'Gárda utánpótlásá­
nak biztosítására nyolcvanöt úttörő­
vel úttörőgárda alakult Földesen az 
1190. számú Ságvári Endre Úttörő­
csapatnál.

A CSILLAGASZATI HÉT kereté­
ben ma, szeptember 30-án Kálmán 
Béla, az MTA Napfizikai Obszerva­
tóriuma tudományos munkatársa 
tart előadást A Viking-szondák és 
az élet kutatása a Marson címmel 
18 órakor a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem Kémiai Intézetének 
előadótermében.

AZ ÍRODALOMBARÁTOK KÖ­
RE ma, szeptember 30-án tartja 
első foglalkozását a Hazafias Nép­
front Klubjában (Debrecen, Kos­
suth u. !.)._ A megbeszélés témája 
a rendhagyó irodalomórák ez évi 
programjának egyeztetése.

30-án született Sopronban és 1945-ben 
ugyanott hall meg Manninger Vilmos 
professzor, a kiváló sebész, a rák elle­
ni küzdelem, s a magyarországi ráksta 
tisztika egyik megszervezője.

1898-ban Budapesten avatták orvos 
doktorrá. Néhány évig gyakornok voll 
az egyetemen, majd 1907-ben rendelő 
orvosként a János kórházba került 
Csakhamar egyetemi magántanár lett a 
sebészeten és a Margit kórház íőorvo 
sa. Több mint 20 esztendőn át — 10,, 
tői 1936-ig a János kórház sebészfV 
orvosa, s 1926-tól az Eötvös bőrárui 
Rádium és Röntgen Intézet főorvosa is

A kiváló orvostudósnak különösen a, 
aszepszisre vonatkozó tanulmányai \C 
lentősek. Borszéky Károllyal együtt 
szerkesztette A Magyar Sebésztársaság 
Munkálatai című időszaki kiadványt 
Egyik legfontosabb munkája A sebészet 
tankönyve; 1938-ban jelent meg x J 
bészet diadalútja című tudományos 
népszerűsítő könyve. A rák elleni ; L 
delem egyik első magyarországi ke/ 
deményezője volt, s a további tudom/ 
nyos munka érdekében segített mee 
szervezni a rákstatisztikát

DÍJNYERTESEK KONCERTJE. 
Október 3-án. vasárnap az orosházi 
amatőr beatfesztivál nyertesei ad­
nak hangversenyt este 7 órakor a 
MÁV Debreceni Járműjavító Üzem 
művelődési háza színháztermében 
A fellépő együttesek: Panta Rhei. 
Lux, Color. Laser és a Pátria. Utá­
na éjfélig klubest lesz.

BÉLYEG KI ÁLLÍTÁS. A Fegyve­
res Erők Klubjában Rákóczi-bé- 
lyegkiállítást nyitottak meg. A ki­
állítás október 1-ig tekinthető meg.

ÜZEMI TÁRLAT 1976 címmel ki­
állítás nyílik a megyében élő festő­
művészek alkotásaiból október 1-én 
10 órakor a KPVDSZ József Attila 
Művelődési Házában (Debrecen. 
Vörös Hadsereg útja 58 ). A kiállí­
táson október 3-án 10 órakor és 7- 
én 17 órakor Szilágyi Elek festőmű­
vész tart tárlatvezetést.

ADY EMLÉKMÚZEUM nyílik 
Budapesten, a Veres Pálné utca 
4—6. számú ház első emeletén. Az 
emlékmúzeum és a kiállítás a költő 
születésének 100. évfordulója alkal­
mából a jövő év elején nyitja meg 
kapuit.

HÉTSZINTES GYÓGYÜDÜLŐT 
építenek Hajdúszoboszlón az ózdi 
kohászati üzemek. A több mint 120 
vendéget fogadó épület 1978 máso­
dik negyedévében készül el, s épí­
tésére csaknem negyvenmillió fo­
rintot költenek.

ÚTTÖRŐ- ÉS DIÁKPARLAMEN­
TEK. Országszerte elkezdődtek az 
idei úttörő- és diákparlamentek. A 
tanácskozások új vonása, hogy ez­
úttal először nemcsak az osztályok 
küldöttei, hanem valamennyi ta­
nuló részt vesz a parlamenteken.

A III. KÖZLEKEDÉSI IFJÜMUN- 
KÁSNAPOK rendezvényei a na­
pokban fejeződtek be. A különböző 
vetélkedőkön mintegy 3000 fiatal 
vett részt, legjobban a debreceni 
MÁV üzemi KISZ-bizottság fiatal­
jai szerepeltek.

TAVASZI TERMÉSZET. A hűvös 
ősz ellenére a természet számos „ta­
vaszi" szenzációval is szolgál a Ba­
laton vidékén. Alsóörsön ismét szir­
mot bontott a tavasz jellegzetes vi­
rága, az orgona. Balatonfüreden vi­
rágzik a vadgesztenye, a déli par­
ton az akác másodvirágzásának le­
hetnek szemtanúi a kirándulók.

TÜZHALÁL. Fenyvesi Józsefné. 
68 éves nyudíjas. Debrecen. Marx 
Károly utca 38. szám alatti lakos 
televíziónézés közben elaludt és a 
kezében levő égő cigarettától meg­
gyulladtak a lakás berendezési tár­
gyai. Az idős nő füstmérgezés és 
égési sérülések következtében a 
helyszínen meghalt.
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A FEHER CSUKLYA

«A HÉT FILMJEI?
Színes szinkronizált szovjet film A 

fehér csuklya, amelyet Vlagyimir Sza- 
veljev rendezett. 1905-ben az oroszor­
szági forradalom hatására a nemzeti­
ségeknél Is megmozdullak az elnyo­
mott tömegek. A film Abbázia egyik 
hegyi fejedelemségébe viszi el a nézőt, 
ahol a parasztok között egyre nő a cá­
ri katonasággal és a helyi fejedelem­
mel szembeni elégedetlenség.

Vetítik: Apolló október 4-töl tí-ig dél­
előtt. szeptember 30-tól október 3-ig 
délután. Meteor >ktöber 4-töl 6-ig. víg 
szeptember 30-tol október 2-ig délelőtt.

A nagy sikerű angol filmvígjáték fel­
újítása A pillanat embere, melynek fő­
szereplője Norman Wisdom, rendezője 
John Paddy Carstairs.

Vetítik: Apolló szeptember 30-tól ok­
tóber 2-ig délelőtt, október 4-től 6-ig 
délután, Meteor szeptember 30-tól ok­
tóber 3-ig. Víg szeptember 30-tól októ­
ber 6-ig délután, október 4-től 6-ig dél­
előtt.

Színes szinkronizált amerikai film a 
Conrack, melyet Martin Ritt rendezett. 
A történet hőse fiatal tanár, aki Ya- 
m arcra w-sziget re kerül, színes bőrű 
gyerekek közé: a film cselekménye a 
tanár kudarccal végződő munkája.

Vetítik: Apolló október 4-töl 6-ig dél­
után. Híradó szeptember 30-tol október
2- ig délelőtt, szeptember 30-tól októbei
3- ig délután. Meteor szeptember 30-tól 
október 3-ig. Víg október 4-től 6-ig dél­
után. CONRACK
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